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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 عندما يكون لدينا القدرة على تصنيف المعرفة فإن ذلك يعني انها معرفة :

A. ضمنية 

B. واضحة 

C.  كامنة 

D.  شاملة 
 

 : على أنهاالمعرفة تعرف 

A. توصيفات رمزية للمفاهيم والعلاقات 

B. توصيفات رمزية للمفاهيم . 

C. توصيفات رمزية للمفاهيم والعلاقات والطرق المحدد . 

D. مل مع انماط هذه الوصيفاتلاقات والطرق المحددة للتعاوصيفات رمزية للمفاهيم والعت.  
 

  التوصيفات هذه انماط مع للتعامل المحددة والطرق  والعلاقات للمفاهيـم الرمزيـة التوصيفات

A. المعلومات  

B. البيانات  

C. الحكمه 

D. المعرفة 
 

 : ة هيعرفالم

A. معلومات منظمة قابلة للاستخدام في حل مشكلة معينة.  

B.  كلة معينةستخدام في حل مشمعلومات قابلة للا . 

C.  
ً
 منطقيا

ً
 . معلومات منظمة ومرتبة ترتيبا

D. معلومات قابلة للتشغيل . 
 

 تسمى معينـة مشكلة حل في للأستخدام قابلة منظمـة معلومات

A. المعرفة  

B. الحكمه 

C. المعلومات 

D. البيانات 

 الـمـحاضـرة الأولـى



\ 

  1440-1       1439-2    1-1439  1438 -الصيفي 

2 

 

 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 
 

 الفرق بين المعرفة والمعلومات :

A. هي تطبيق المعرفةأن المعرفة تطبيق المعلومة أما المعلومات ف 

B.  بيانات أن المعرفة بيانات قابلة للتطبيق  والمعلومات ً  . منظمة ومرتبة ترتيباً منطقيا

C. أن المعرفة بيانات منظمة بطريقة مجدية وأن المعلومات تحليل المعلومة وفهمها  وتطبيقها 

D.  مجديةأن المعرفة تحليل المعلومة وفهمها  وتطبيقها والمعلومات بيانات منظمة بطريقة 
 

 

 : للمعرفة يعنيالهرمي المنظور 

A. نبدأ بالبيانات وننتهي عند المعلومات . 

B. نبدأ بالمعلومات وننتهي عن البيانات . 

C. نبدأ بالبيانات وننتهي بالمعرفة.  

D. نبدأ بالمعلومات وننتهي عند البيانات 
 

  من المعرفة نرى  فاننا بالمعرفة وتنتهي بالبيانات تبدا عندما

A.  التقني المنظور  

B.  الزمني المنظور 

C.  الهرمي المنظور 

D.  الأنساني المنظور 
 

 : " خلال " المنظور الهرميعند النظر إلى المعرفة من 

A. فإننا نبدأ بناؤها من المعلومات وننتهي عند المعرفة 

B. فإننا نبدأ بناؤها من البيانات وننتهي عند المعرفة 

C. فإننا نبدأ بناؤها بالبيانات وننتهي عند المعلومات 

D. البياناتؤها من المعلومات وننتهي عند بدأ بنافإننا ن 
 

  :على تكنولوجيا المعلوماتعصر الزمنية يقوم في نموذج منظور المعرفة 

A. الذكاء الإنساني . 

B. الذكاء الصناعي.  

C. النماذج والقواعد المعتمدة التقليدية . 

D. الوثائق المعتمدة بملفات الارشيف . 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

  عليه يقوم الذي الأساس يمثل الصناعي الذكاء

A. الصناعي النموذج 

B. المعلومات تكنولوجيا عصر نموذج 

C. التقليدية المعتمـدة والقواعد النماذج  

D. الأرشيف بملفات المعتمدة النماذج 

 

 من ابرز مايميز النموذج القياسي في عصر تكنولوجيا المعلومات 

A. .. النماذج 

B. .. الوثائق 

C.  الذكاء الاصطناعي 

D. الذكاء الاجتماعي 

 

 لعصر التكنلوجياالقياس ي ند دراستنا للنموذج ع

A. نجد أنة يعتمد على الوثيقة التقليدية 

B. نجد أنة يعتمد على الذكاء الإنساني 

C. اعد التقليديةالنظم والقو يعتمد على  نجد أنة 

D. نجد أنة يعتمد الوثائق الإلكترونية الرقمية 
 

 : )) واضحة , رقميالمنخفض الهيكل المعرفة ذات 

A. هي التي تشمل المعرفة الرسمية والمصنفة . 

B. هي التي تشمل المعرفة غير الرسمية وغير المصنفة.  

C. هي التي تشمل المعرفة الرسمية وغير المصنفة . 

D. ير الرسمية والمصنفةل المعرفة غهي التي تشم . 
 

 : أنها على(  رقمية ، واضحة)  المصنفة وغير الرسمية غير المعرفة تصنف

A. المرتفع الهيكل ذات المعرفة 

B. المنخفض الهيكل ذات المعرفة  

C. المعتمد الهيكل ذات المعرفة  

D. المتوازن  الهيكل ذات المعرفة 

 

 تصنف المعرفة ذات الهيكل المنخفض بأنها :
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

A. الواضحة ويدخل فيها المعرفة الرسمية والمصنفة وغير المهيكلة الرقميةة عرفالم 

B.  الواضحة ويدخل فيها المعرفة غير الرسمية وغير المصنفة وغير المهيكلة الرقميةالمعرفة 

C.  ويدخل فيها المعرفة الرسمية وغير المصنفة وغير المهيكلة الواضحة الرقميةالمعرفة 

D.  دخل فيها المعرفة الرسمية والمصنفة والمهيكلةيو الواضحة الرقميةالمعرفة 
 
 

 : المنظمة الذكية هي محصلة الجمع لـ

A.  قيمها ورأس مالها الفكري . 

B. قيمها وتكنولوجيا المعلومات . 

C. رأس مالها الفكري وتكنولوجيا المعلومات  

D. رأس مالها الفكري وقيمها وتكنولوجيا المعلومات.    
 

 

افق معلومات وميطلق على عملية المعالجات وال   : عارف اخرى جراءات لمواد تر

A. ادارة المعرفة.  

B. المعرفة 

C. خرائط المعرفة . 

D. الابتكار 

 
 

 :تسمى المعرفة التي تعطي المنظمة القدرة على قيادة القطاع التي تعمل فيه ب

A. المعرفة الصحيحة. 

B. المعرفة الضمنية. 

C. المعرفة المتقدمة. 

D. المعرفة الابتكارية. 
 

 اً الصبغة الشخصية جدتسمى المعرفة ذات  /

A.  معرفة شاملة 

B.  معرفة صريحة 

C.  معرفة ضمنية 

D. معرفة واضحة 

E.  

 : ويعرفها نوناكا على أنهاللمعرفة تعريفات كثيرة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

A. تبرير لما يعتقدة الموظف من حلول صحيحة 

B. ما يعتقدة الموظف من حلول صحيحة 

C. الموظف من حلول خاطئة تبرير لما يعتقدة 

D. ةما يعتقدة الموظف من حلول خاطئ 
 

 صناعة المعرفة وإدارتهادور كبير في  البيانات تلعب

A. وهي تعرف بأنها أرقام وكلمات 

B.  وهي تعرف بأنها كلمات وصور 

C. وهي تعرف بأنها صور و أصوات 

 

 لايمكن ادارة عمليات صناعة المعرفة

 أ( بالمفهوم التقليدي للإدارة

 ب ( بالمفهوم الحديث للادارة

 ج( بالمفهوم الدينيماكي للإدارة

 للإدارة الساكن د( بالمفهوم 
 

D. وهي تعرف بأنها أرقام وصور وكلمات وأصوات 

 المعلومات والتي تعرفتحتاج إلى عند بناء المعرفة بالمنظمة 

A.  نها بيانات منظمة داخل المنظمةإعلى 

B.  بطريقة مجدية داخل المنظمةنها بيانات منظمة إعلى 

C.  يقنها بيانات منظمة بطريقة مجدية قابلة للتطبإعلى 

D. لا ش يء مما سبق 
 

  "منظور المعرفة الزمنيةعند النظر إلى المعرفة من " 

A. لوجياو نكتشف أنه ليس هناكـ فرق بين النموذج القياس ي في العصر الصناعي ونموذج عصر التكن 

B.  لوجياو النموذج القياس ي في العصر الصناعي ونموذج عصر التكننكتشف أنه هناكـ فرق بين 

C. لوجياو ناعي بنموذج عصر التكنموذج القياس ي للعصر الصنجد أنه تم استبدال الن 

D. لوجياو لم يستبدل النموذج القياس ي في العصر الصناعي بنموذج عصر التكن 

 
 

 

 

 غير مؤكد 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 المعرفة الزمنية لنستبدل : عند النظر للمعرفة من خلال منظور 

A. . النموذج القياس ي للعصور القديمة بالنموذج القياس ي للعصر الصناعي 

B. بالنموذج القياس ي لعصر تكنولوجيا المعلومات للعصر الصناعي  النموذج القياس ي 

C.  النموذج القياس ي لعصر تكنولوجيا المعلومات بالنموذج القياس ي للعصر الصناعي 

D.  النموذج القياس ي للعصور القديمة بالنموذج القياس ي للعصور التقليدية 
 

 القياس ي للعصر الصناعيعند دراسنا للنموذج 

A. لإلكترونية الرقميةالوثيقة ا يعتمد على نجد أنة 

B. نجد أنة يعتمد على الذكاء الصناعي 

C. نجد أنة يعتمد على الأنظمة الخبيرة 

D. نجد أنة يعتمد على الذكاء الإنساني 
 

 المنظور الإنسانيمن خلال  الضمنية )الكامنة(يمكن تعريف المعرفة 

A. على أنها هي الموجودة في رأس الفرد في المنظمة 

B.  كشخصية اعتباريةدة في المنظمة أنها هي الموجو على 

C. على أنها هي الموجودة في رأس الفرد وفي المنظمة كشخصية اعتبارية 

D. لا ش يء مما سبق 
 

 المعرفة الصريحةتعريف في إدارة المعرفة يتم 

A. بأنها هي البيانات الرسمية النظامية 

B. بأنها هي البيانات غير النظامية 

C.  الرسميةبأنها هي البيانات غير 

D.  غير النظامية وغير الرسميةالبيانات بأنها هي 
 

 والمهارات والإتجاهات على انهافي إدارة المعرفة يتم تصنيف الخبرات 

A. تقع ضمن المعرفة الصريحة 

B. تقع ضمن المعرفة الواضحة 

C. تقع ضمن المعرفة الضمنية 

D. تقع ضمن المعرفة الرسمية 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 على أنها المعرفة الواضحةالتعامل مع في إدارة المعرفة يتم 

A. ل يمكن استخدامها كقوة أو ميزة نسبية 

B. يمكن استخدامها كقوة أو ميزة نسبية 

C. تعتمد على الخبرات والمهارات 

D. لا ش يء مما سبق 
 

 في إدارة المعرفة الضمنيةالمعرفة يتم التعامل مع 

A.  وواضحةعلى أنها معرفة غير رقمية 

B. على أنا معرفة غير رقمية وواضحة 

C.  واضحهعلى أنها معرفة غير رقمية وغير 

D. على أنها معرفة غير واضحة ورقمية 
 

 الحكمة على أنهاتصنيف 

A. قمة هرم المعرفة أي أنها أعلى درجات المعرفة 

B. قمة هرم المعلومات 

C. قمة هرم البيانات 

D. أعلى درجات البيانات والمعلومات 

 

 نضوج التجربة واثارها وتراكم الخبرات الحياتية بمرور الزمن تسمى :

A. معرفة 

B. حكمة 

C. خبرة 

D. مهارة 
 

 التوصيفات الرمزيـة للمفاهيـم والعلاقات والطرق المحددة للتعامل  

A.  المعلومات 

B.  البيانات 

C. الحكمه 

D. المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 في حل مشكلة معينـة تسمى معلومات منظمـة قابلة للأستخدام

A.  المعرفة 

B. الحكمه 

C. المعلومات 

D. البيانات 
 

 عندما تبدا بالبيانات وتنتهي بالمعرفة فاننا نرى المعرفة من  

A. نظور التقني لما 

B. المنظور الزمني 

C. المنظور الهرمي 

D. المنظور الأنساني 
 

 الذكاء الصناعي يمثل الأساس الذي يقوم عليه  

A. النموذج الصناعي 

B. نموذج عصر تكنولوجيا المعلومات 

C.  النماذج والقواعد المعتمـدة التقليدية 

D. النماذج المعتمدة بملفات الأرشيف 
 

 : صنفة ) واضحة ، رقمية ( على أنهاتصنف المعرفة غير الرسمية وغير الم

A.  المرتفعالمعرفة ذات الهيكل 

B.  المعرفة ذات الهيكل المنخفض 

C.  المعرفة ذات الهيكل المعتمد 

D.  المعرفة ذات الهيكل المتوازن 
 

 :ها   إنلحكمة هي وضع الش يء في مكانة الصحيح لذلك تصنف على ا

A. على هرم المعرفه .أ 

B. . من الدعائم الرئيسية للمعرفة 

C. اركان المعرفة . نم 

D. . ضمن مكون المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

   :المعرفة هي  

A. .المعلومات المستهلكة 

B. .المعلومات الدقيقة 

C. .المعلومات المبدئية 

D. .المعلومات المنظمة القابلة للإستخدام في حل مشكله معينة 
 

 البيانات هي المادة الخام بأشكالها الأربعة في المنظور الهرمي للوصول إلى 

A. ى المعرفةتي تقودنا الالمعلومات ال . 

B. . الكلمات والصور التي تقودنا الى فهم النموذج 

C. . الصور والاصوات التي تقودنا للدفاع عن صحتها 

D. .الارقام والصور والكلمات المعبره عنه 
 

 عند النظر للمعرفة من المنظور الإنساني نجدها تقوم على  

A. .المعرفة الضمنية 

B. .المعرفة الصريحة 

C. رفة الصريحة.ة الضمنية والمعشقين هما المعرف 

D. .ثلاث جوانب هي المعرفة الضمنية والمعرفة الكامنة والمعرفة الصريحة 
 

 تهتم إدارة المعرفة في المنظمات   

A. من الأصول التنظيمية 
ً
 . بالبحث في القدرات الموجودة لدى أفرادها لتكون نوعا

B. . بالبحث في مشاكل النقل والتوريد وتعمل على تذليلها 

C. ن المشاكل المالية وتحصيل الديون والتغلب عليها .حث عبالب 

D. .بالبحث في المشاكل التقنيه وطرق علاجه 
 

 استخدامها كقوة او ميزة تنافسية هي   المعرفة التي ليمكن

A. .المعرفة الواضحة 

B. .المعرفة الضمنية 

C. .المعرفة الكامنة 

D. .المعرفة الشاملة 
 

 كنا نعتمد على : في العصر الصناعي المبهر 

A.  الوثيقة الرقمية الإلكترونية 

B.  الوثيقة التقليدية والذكاء الإنساني 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C.  الأنظمة الخبيرة 

D.  البرمجيات والأنظمة الخبيرة القائمة والنماذج 
 

 هي : المعرفة ذات 
ً
 الصبغة الشخصية جدا

A.  معرفة شاملة بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 

B. ة معرفة تصريحة بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرف 

C.  معرفة واضحة بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 

D.  معرفة ضمنية بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 
 

 : وتخزينها بسهولة فأننا نطلق عليها عندما يمكن تشغيل المعرفة ونقلها 

A.  معرفة كاملة بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 

B.  معرفة شاملة بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 

C. أنواع المعرفة  بعض تصنفيات ضحة بحسبمعرفة وا 

D.  معرفة ضمنية بحسب بعض تصنفيات أنواع المعرفة 
 

 بعض تصنفيات أنواع المعرفة مثل :لمعرفة ذات الهيكل العالي بحسب ا

A.  نظم الذكاء الصناعي 

B. الإتصالات بالبريد الإلكتروني 

C.  الإتصالات عبر الإنترنت 

D. لة المبينة على تفاعل الإنسان والأ الإتصالات 
 

 : الضمنية المعرفة 

A.  رقمية وواضحة 

B.  غير رقمية وواضحة 

C.  غير رقمية وغير واضحة 

D.  غير واضحة ورقمية 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 ستراتيجية لإدارة المعرفة هدفها الرئيس ي هو   إن أأي  

A. .تسيير اعمال المعرفه في المنظمة 

B. . ادراك اهميه ادراك المعرفة 

C. . إحراز الميزة التنافسية للمنظمة 

D.  لمعرفة في المنظمةعمال اتجاهل  . 
 

 ستراتيجية ادارة المعرفة في المنظمة لبد من  إعند بناء 

A. .  تـجاهل رساله المنظمه حتى تنطلق الى الامام 

B. .  تكامل الستراتيجية مع رساله المنظمة 

C. . الاهتمام ببنود الخطة وعدم النظر لاي ش يء اخر 

D. لحالي.بناء الاستراتيجيه على واقع الشركه الحقيقي ا 
 

 تتعامل مع هذا المبدأ بأنه :أنها مكلفة إل أن المنظمة من مبادئ إدارة المعرفة 

A. . مردودها أعلى من تكلفتها 

B. . التكلفة تتساوى مع مردودها 

C. . مردودها أقل من تكلفتها 

D. . تكلفة لابد من تحملها بغض النظر عن مردودها 

 :  من مبادىء إدارة المعرفة أن

A. ة ولكنها ليست ذكيةإدارة المعرفة مكلف 

B. إدارة المعرفة مكلفة و ذكية 

C. إدارة المعرفة  ليست مكلفة و ذكية 

D. إدارة المعرفة  ليست مكلفة و ليست ذكية 
 

 ..  أن عملها من بالرغم تكلفتها من أعلى مردودها أن على المعرفة لأدارة المنظمة تنظر

A. مكلفة أنها المعرفة إدارة مبادئ من  

B. مكلفة غير أنها ةالمعرف ادارة مبادئ من  

C. متساويـه تكلفتها أنه المعرفة إدارة مبادئ من  

D. للتكلفـة ننظر ألا المعرفة ادارة مبادئ من  

 ثانيةالـمـحاضـرة ال
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 
 

 تكلفة المعرفة عاليةتعتبر المنظمات 

A. لكثرة الإنفاق عليها إلا أن مردودها أقل بكثير من تكلفتها 

B. لكثرة الإنفاق عليها إل أن مردودها أعلى بكثير من تكلفتها 

C. ة الإنفاق عليها إلا أن مردودها يتعادل مع تكلفتها تقريباثر لك 

D. لكثرة الإنفاق عليها إلا أن مردودها لا يمكن مقارنتة بتكلفتة 
 

 تعتمد على :الفاعلة للمعرفة تتطلب الإدارة 
ً
 حلول

A. . التكنولوجيا المتجددة وعدم إغفال أي جديد فيها 

B. . العناصر البشرية ذات الكفاءة المتميزة 

C. من التكنولوجيا والعناصر البشرية المتميزة  زيجالم 

D. . المعرفة الرسمية وغير الرسمية 
 

               :  تتطلب الإدارة الفعالة للمعرفة

A. مزج الإدارة العليا بتقنيات الحاسب الألي الحديثة 

B. مزج العنصر البشري بالإدارة العليا 

C. مزج العنصر البشري بتقنيات الحاسب الألي الحديثة 

D. بالمعرفة ذات الهيكل العالي تقنيات الحاسب الألي الحديثةج مز 
 

 ..  هناك  أن القول  يمكننا المتميـزة البشـرية والعناصر التكنولوجيـا بين المزج يتم عندما

A. البشرية للموارد فعالة إدارة  

B. للتكنولوجيـا متميزة إدارة 

C. للمعرفة فعالـة إدارة  

D. متمكنـة للمعلومـات إدارة  
 

 لتثبت فعاليتها إلىالفعالة قدرات خاصة لإدارة تحتاج ا

A. . الأفراد 

B. .التكنولوجيا 

C. .الأفراد والتكنولوجيا معا 

D. وجود مدير قوي ومؤثر 
 

  للمعرفة من :يتكون المزيج الأمثل للإدارة الفعالة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

A.  الأفراد وقيادة المنظمة 

B.  التكنولوجيا وقيادة المنظمة 

C.  الأفراد والتكنولوجيا 

D. العمالة بالمنظمة الأفراد والقيادات 
 

 فإنها تعتبر الإدارة الفعالهعندما تتعامل المنظمة مع إدارة المعرفة 

A. تطلب الأفراد فقط 
ً
 تقدم حلولا

B. تطلب التكن 
ً
 لوجيا فقطو تقدم حلولا

C.  
ً
 تتطلب الأفراد والتكنلوجيا معا

ً
 تقدم حلول

D. لا تطلب الأفراد ولا التكن 
ً
 لوجياو تقدم حلولا

 

 

 المعرفة في المنظمة عندما :رة من إداتزداد الفائدة 

A. . تضع نماذج للمعرفة 

B. . تضع خرائط للمعرفة 

C. . تضع أولويات للمعرفة 

D. تضع محددات للمعرفة 
 

  للمعرفة خرائط المنظمـة تضع عندما

A. البشرية الموارد ادارة من الفائدة تزاد 

B. المعرفة ادارة من الفائدة تزداد  

C. اتالمعلوم تكنولوجيا ادارة من الفائدة تزداد 

D. الجغرافيـة المعلومات نظم من الفائدة تزداد 
 

 فوائد المعرفة :تتعدد فوائد إداره المعرفة إل أن من أهم 

A. . وضع خرائط للمعرفة أكثر فائدة من وضع نماذج للمعرفة 

B. .وضع خرائط للمعرفة أقل فائدة من وضع نماذج للمعرفة 

C.  خرائط للمعرفة.وضع نماذج للمعرفة أكثر فائدة من وضع 

D. هتمام بالموارد البشرية بشكل عام في المنظمة.لا ا 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 من فوائد إدارة المعرفة : 

A. استبدال خرائط المعرفة بنماذج المعرفة 

B. استبدال نماذج المعرفة بخرائط المعرفة 

C. استبدال النموذج الهرمي للمعرفة بنماذج المعرفة 

D.  للمعرفةاستبدال نماذج المعرفة بالتدرج الهرمي 

 
 

 فوائد المعرفةة عند تحليل ومقارن

A.  فائدة من وضع نماذج للمعرفة أكثر نكتشف أن وضع خرائط للمعرفة 

B. نكتشف أن وضع خرائط للمعرفة أقل فائدة من وضع نماذج للمعرفة 

C. نكتشف أن وضع نماذج للمعرفة أكثر فائدة من وضع خرائط للمعرفة 

D. لا ش يء مما سبق 
 

 ة من شرح الدكتورفي المبدأ الخامس بالمحاضرة (جاب) الإ : ونموذج المعرفة هو الفرق بين خريطة المعرفة 

A. ن النموذج يبين طريقة العمل بينما الخريطة نفهم بها كيفية العمل وأبعادة إ 

B. وأن الخريطة تبين طريقة العمل  ن النموذج يبين كيفية العمل وأبعادةإ 

C. ن النموذج شامل لكل تفاصيل العمل بينما الخريطة قاصرة على جزء واحد إ 

D. النموذج يحاكي ) يقلد ( الشركات المنافسة بينما الخريطة خاصة بالمنظمة  نإ 
 

 لشكل الذي يبين المصادر المهمة للمعرفة التنظيمية والوثائق وأشكال معرفة أخرى:

A. عرفةقائمة الم 

B. مراجع المعرفة 

C. خريطة المعرفة 

D. نموذج المعرفة 
 

 

 موظفي المنظمة :المعرفة بين مشاركة 

A. المنظمة . وظفين حتى تتقدمأمر طبيعي بين الم 

B. . أمر غير طبيعي لكنه ضروري 

C. . أمر طبيعي بين الموظفين باستخدام التكنولوجيا 

D. . أمر غير طبيعي وغير ضروري 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 إن عملية مشاركة واستخدام المعرفة تكون في الغالب :

A.  
ً
 طبيعية. أفعالا

B. .أفعال غير طبيعية 

C.  
ً
 غير مصنفة. أفعالا

D. . لا ش يء من مما سبق 

 مشاركه استخدام المعرفه غالبا ما تكون 

A.  افعال غير طبيعيه 

B.   افعال طبيعيه 

C. افعال تشاركيه 

D. عال منطقيه من الموظفاف 
 

  بالمنظمـة يكون  أن ضروريا لكنـه طبيعي غير أمر بريعت

A. للمعرفة إستثمار  

B. المعرفة في تشارك  

C. المعرفة تهيئة  

D. المعرفه في تناغم  
 

 واستخدام المعرفة بين الأفراديدركـ العاملين في إدارة المعرفة أن مشاركة 

A. طبيعية 
ً
 ما تكون أفعالا

ً
 غالبا

B. غير طبيعية 
ً
 ما تكون أفعال

ً
 غالبا

C. غال 
ً
 غير مصنفة با

ً
 ما تكون أفعالا

D. مصنفة 
ً
 ما تكون أفعالا

ً
 غالبا

 

 للمنظمة بشرط أن يكون :متميز وهام إدارة المعرفة عملها 

A. . عملها مستمر حتى تصل إلى المنتج الجديد 

B. . عملها مستمر حتى يتفهم الجميع أهداف المعرفة 

C. . عملها مستمر حتى يستشعر الجميع بأثرها الفعال 

D.  عملها مستمر . 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

  وضروري  أساس ي شرط"  المستمر العمل" 

A. البيانات لتميز  

B. المعلومات لتميز 

C. المعرفة لتميز 

D. المعرفة إدارة لتميز 
 

 تعتبر عملية إداره المعرفة في المنظمة عملية مستمرة :

 عملية مستمرة :إدارة المعرفة 

A. .تنتهي مع نهاية الخطه 

B. .ليس لها نهاية 

C. .تنتهي بتشارك العمال المعرفة 

D. تهي بتفوق المنظمة على منافسيها .نت 
 

  :  تعتبر مهام إدارة المعرفة  

A.  مهام تنتهي بالوصول إلى الأهداف التشغيلية 

B.  مهام تنتهي بالوصول إلى الأهداف التكتيكية 

C.  مهام تنتهي بالوصول إلى الأهداف الاستراتيجية 

D. مهام ليس لها نهاية 
 

 ى أنهاإدارة المعرفة علتعامل المنظمة مع ت

A. عملية مستمرة تنتهي مع نهاية الخطة 

B.  نهايةعملية مستمرة ليس لها 

C. عملية مستمرة تنتهي بتشاركـ العمال المعرفة 

D. عملية مستمرة تنتهي بتفوق المنظمة على منافسيها 

 

 استراتيجيات المعرفة تقع في ثلاثة تقسيمات هي :  

A. الاستحواذ على المعرفة وتدوينها ثم التخلص منها 
B. على المعرفة والاحتفاظ بها وتدوينها حواذالأست 
C. الاستحواذ على المعرفة واستغلالها والتخلص منها 
D. الاستحواذ على المعرفة والاحتفاظ بها واستغلالها 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 من : على المعرفةللاستحواذ تسعى المنظمة 

A. . بيئة المنظمة الداخلية فقط 

B. . بيئة المنظمة الخارجية فقط 

C. بيئة المنظمة الداخلية وال. 
ً
 خارجية معا

D. . خلال بنائها عن طريق عقول موظفيها 
 

 الستحواذ على المعرفة:تحاول المنظمة 

A. .من داخل المنظمة فقط 

B. .من خارج المنظمة فقط 

C. .
ً
 من داخل المنظمة و خارجها معا

D. لا من رؤوس العباقرة و النابغين بالمنظمة 

 

 إلى فإنها تتوجه الستحواذ على المعرفةعندما ترغب المنظمة في 

A. داخل المنظمة فقط 

B. . خارج المنظمة فقط 

C. . داخل المنظمة وخارجها في وقت واحد 

D. تمد على سواعد أبنائها المبدعين تع. 
 

 :  من قوة بكل المعرفة على للاستحواذ التميز في الراغبة المنظمة تسعى

A. فقط المنظمة داخل  . 

B. فقط المنظمة خارج  . 

C. وخارجها المنظمة داخل من  
ً
 .  معا

D. منافسيها شركات بقل من . 
 

 :بمفهومها الشامل  ةعلى المعرفستحواذ الإ  ةتتبع المنظمه استراتيجي

A. من خارجها. ةرغبتها في الحصول على المعرف  

B. من داخلها. ةرغبتها في الحصول على المعرف 

C. من داخلها وخارجها. ةرغبتها في الحصول على المعرف 

D. .رغبتها في تداول المعرفه مع خارجها وداخلها 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 من خلال : استغلال المعرفةتستخدم المنظمة استراتيجية 

A. التخطيط لستغلال المعرفة داخل المنظمة وخارجها . 

B. . التخطيط لاستغلال المعرفة داخل المنظمة فقط لتحقيق الميزة التنافسية 

C. التخطيط لاستغلال المعرفة خارج المنظمة فقط بتحقيق براءات اختراع وتقديمها كخدمات استشارية  

D. . التخطيط لاستغلال المنافسين في تحقيق وضع أفضل في السوق 
 

 يتوقف على: استغلال بالمعرفةالنجاح الحقيقي لستراتيجية 

A. .الستغلال المثل للمعرفة داخل المنظمة و خارجها 

B. الاستغلال الامثل للمعرفة داخل المنظمة فقط لتحقيق الميزة التنافسية.الاستغلال الامثل 

C. قط بتحقيق براءات اختراع وتقديمها كخدمات استشاريةل المنظمة فللمعرفة داخ. 

D.  الاستغلال الامثل للمنافسين في تحقيق وضع افضل في السوق 

 
 

 :من خلال  استغلال المعرفةعلى استراتجية تعتمد المنظمة 

A. استغلال المعرفة داخل المنظمة وخارجها 

B. فسيةاستغلال المعرفة داخل المنظمة لتحقيق الميزة التنا 

C. استغلال المعرفة خارج المنظمة بتحقيق براءات اختراع وتقديمها كخدمات استشاريه 

D.  استغلال المنافسين في تحقيق وضع أفضل في السوق 
 

 :  تسمى وخارجها المنظمة داخل المعرفة استغلال عند

A. المعرفة استغلال استراتيجية  . 

B. المعرفة اقتناص استراتيجية  . 

C. عرفةلمبا الاحتفاظ استراتيجية  . 

D. المعرفة على التركيز استراتيجية  
 

 من خلال : الحتفاظ بالمعرفةتستخدم المنظمة استراتيجية 

A. . التبني والحفاظ على المعرفة الضمنية فقط 

B. . التبني والحفاظ على المعرفة الصريحة فقط 

C. . 
ً
 التبني والحفاظ على المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة معا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. لخارج والداخل .تداول المعرفة مع ا 
 

 يتوقف على: الحتفاظ بالمعرفةالحقيقي لستراتيجية النجاح 

A. .الاحتفاظ بالمعرفة الضمنية فقط 

B. .الاحتفاظ بالمعرفة الصريحة فقط 

C. .
ً
 الحتفاظ بالمعرفة الضمنية و المعرفة الصريحة معا

D. .الاحتفاظ بالمعرفة من الخارج و الداخل 
 

 فإنها تقوم على : الحتفاظ بالمعرفةة عندما تعتمد المنظمة على استراتجي

A. . الحفاظ على المعرفة الضمنية فقط 

B. . الحفاظ على المعرفة الصريحة فقط 

C. . الحفاظ على المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة معا 

D. . تداول المعرفة مع الخارج والداخل 

 

 

   ]د  [تكون الجابة  زيادةبكلمة  بناء) لو غير كلمة                           :بناء للمنظمة في المعرفة المصدر الستراتيجي 

A. . مواردها البشرية 

B.  التنظيمية .هياكلها 

C. ميزتها التنافسية . 

D. . حصتها السوقية 
 

 أي استراتجية لإدارة المعرفة على هدف رئيس هو : تبنى

A. . تسيير اعمال المعرفة في المنظمة 

B. .إدراك أهميه إدراك المعرفة 

C. مة.لتنافسية للمنظاحراز الميزة ا 

D. .الاهتمام بعمال المعرفة في المنظمة 
 

 استراتيجية لإدارة المعرفة هوالهدف الرئيس ي للمنظمة عند وضع 

A. تسيير أعمال المعرفة في المنظمة 

B. إدراكـ أهمية إدراكـ المعرفة 

 ملاحظة
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C. إحراز الميزة التنافسية للمنظمة 

D. تجاهل عمال المعرفة في المنظمة 
 

 ظمة عن الزبائن والسوق أو المنتج بـ :عرفة الحرجة داخل المنتسمى عملية البحث عن الم

A. . تشخيص المعرفة 

B. . اكتساب المعرفة 

C.  . توليد المعرفة 

D. . تخزين المعرفة 
 

 التحدي الأكبر عند إدارة المعرفة هو في : 

A. . تشخيص المعرفة 

B. . اكتساب المعرفة 

C. . توليد المعرفة 

D.  المعرفة .تطبيق 

  

 ما نسبته : د مناظير إدارة المعرفةتشكل قاعدة المعرفة كأح

A. 50% 

B. 80% 

C. 30% 

D. 20 % 
 

 توزع الختصاصات داخل المنظمة وتقع سياسة إداره المعرفة في المنظمة ضمن مهام:

A. . الإدارة العليا 

B. . الإداره الوسطى والدنيا 

C. . الإدارة الدنيا 

D. الإدارة الوسطى 
 

 المعرفة في المنظمة هيالتي تصنع سياسة إدارة  الجهه

A. وى إداري وهو الإدارة العاليامست أعلى 

B. الإدارة الوسطى والدنيا 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C. أدنى مستوى إداري وهو الإدارة الدنيا 

D. الإدارة الوسطى 
 

 بالمنظمات وذلك : تهتم الإدارات العليا بإدارة المعرفة 

A.  لأن طبيعتها تتطلب ذلك 

B.  لرغبة الإدارة العليا في الإشراف عليها 

C.  العليا لنمط وطبيعة القيادات في الإدارة  

D.  لحاجاتهم لمعرفة المزيد عن هذة الإدارة 
 

 تخلتف الآراء في توزيع المدراء على الإدارات إل أن الإداره الفعالة للمعرفه يلزمها مديرون :

A. . للموارد البشرية 

B. . للمعرفة 

C.  الهندسية .للإدارة 

D. . للإنتاج 
 

 

 الفعاله للمعرفة إلىتسعى المنظمات لبلوغ الإدارة 

A.  البشرية ون للمواردتعيين مدير 

B. تعيين مديرون للمعرفة 

C. تعيين مديرون للإدارة الهندسية 

D. تعيين مديرون للإنتاج 
 

 تتعدد مقومات المدير الناجح إل إن أهم مقومات نجاح مديرو إدارات المعرفة هو 

A. الشخصية القيادية 

B. .مهارة الاتصال 

C. مهارة البحث والتفكير 

D. . إنكار الذات 
 

 ه المعرفيةحول المشاركه في البيئمن الاشكاليات الجدية 

A. حدود التغير وتفضيل الذات بين الافراد 

B.  وانكار الذات بين الافراد التغييرحدود 

C.  حدود التعاون وتفضيل الذات بين الافراد 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D.  وانكار الذات بين الافراد  التعاونحدود 
 

 من الصفات والمهاراتيحتاج مديروا المعرفة إلى العديد 

A. ية القياديةإلا أن أهمها الشخص 

B. إلا أن أهمها مهارة الإتصال 

C. إلا أن أهمها مهارة البحث والتفكير 

D.  أهمها إنكار الذاتإل أن 
 

 تعتبر إكثر المداخل لتحسين المعرفة هي التي يقوم توصيفها من

A. .الإدارة الدنيا 

B. .الإدارة العليا 

C. .الإدارة العليا والدنيا 

D. . الإدارة الوسطى 
 

 المعرفة : يعتبر وصول المنظمة إلى

A. نقطة النهاية 

B. . نقطه البداية 

C. .نقطة التوازن 

D. .نقطة المشاركة 

 
 

 الوصول للمعرفةتسعى كل المنظمات إلى 

A. وتعتبر ذلكـ نقطة النهاية 

B. وتعتبر ذلكـ نقطة البداية 

C.  وتعتبر ذلكـ نقطة التوازن 

D. وتعتبر ذلكـ نقطة المشاركة 
 

 المعرفة يمثل : الوصول إلى 

A. نظمة نقطة الوصول لتفوق الم 

B.  بداية الطريق لتفوق المنظمة 

C. بداية تشارك العمال للمعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D.  تفوق المنظمة على منافسيها 
 

 عندما تريد المنظمة بناء استراتجية إدارة المعرفة في المنظمة لبد من 

A. . الاخذ برسالة المنظمة حتى تنطلق اللأمام 

B. . تكامل الستراتجية مع رسالة المنظمة 

C.  ر .وعدم النظر لأي ش يء أخالأهتمام ببنود الخطة 

D. . كل ما سبق 
 

 استراتيجية إدارة المعرفة في المنظمةتدركـ المنظمة أنة عند صناعة 

A. لابد من تجاهل رسالة المنظمة حتى تنطلق إلى الأمام 

B. لبد من تكامل الإستراتيجية مع رسالة المنظمة 

C. لابد من الإهتمام ببنود الخطة وعدم النظر لأي ش يء آخر 

D. كل ما سبق 
 

 المعرفة على أن مردودها أعلى من تكلفتها بالرغم من عملها أن ..  تنظر المنظمة لأدارة 

A.  من مبادئ إدارة المعرفة أنها مكلفة 

B.  من مبادئ ادارة المعرفة أنها غير مكلفة 

C.  من مبادئ إدارة المعرفة أنه تكلفتها متساويـه 

D.  من مبادئ ادارة المعرفة ألا ننظر للتكلفـة 

 
 

 بين التكنولوجيـا والعناصر البشـرية المتميـزة يمكننا القول أن ... م المزج عندما يت

A.  إدارة فعالة للموارد البشرية 

B. إدارة متميزة للتكنولوجيـا 

C.  إدارة فعالـة للمعرفة 

D.  إدارة للمعلومـات متمكنـة 
 

 عندما تضع المنظمـة خرائط للمعرفة   

A. تزاد الفائدة من ادارة الموارد البشرية 

B. فائدة من ادارة المعرفة د التزدا 

C. تزداد الفائدة من ادارة تكنولوجيا المعلومات 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. تزداد الفائدة من نظم المعلومات الجغرافيـا 
 

 يعتبر أمر غير طبيعي لكنـه ضروريا أن يكون بالمنظمـة 

A. رفة ستثمار للمعإ 

B.  تشارك في المعرفة 

C.  تهيئة المعرفة 

D.  تناغم في المعرفه 
 

 ط أساس ي وضروري " العمل المستمر " شر  

A.  لتميز البيانات 

B. لتميز المعلومات 

C. لتميز المعرفة 

D. لتميز إدارة المعرفة 
 

 تسعى المنظمة الراغبة في التميز للاستحواذ على المعرفة بكل قوة من :  

A.  . داخل المنظمة فقط 

B.  . خارج المنظمة فقط 

C.  . 
ً
 من داخل المنظمة وخارجها معا

D. . من قلب شركات منافسيها 

 

 

 تسمى : حفاظ علعند ال 
ً
 ى المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة معا

A.  . استراتيجية استغلال المعرفة 

B.  . استراتيجية اقتناص المعرفة 

C.  . استراتيجية الحتفاظ بالمعرفة 

D.  . استراتيجية التركيز على المعرفة 
 

 عند استغلال المعرفة داخل المنظمة وخارجها تسمى : 

A. استراتيجية استغلال المعرفة  . 

B.  . استراتيجية اقتناص المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C.  . استراتيجية الاحتفاظ بالمعرفة 

D. . استراتيجية التركيز على المعرفة 
 

  تدرك كل المنظمات التي لديها ادارات للمعرفة اهميتها لذلك تتعامل معها 

A. . بالرغم من كونها لاتتواجد في الهيكل التنظيمي 

B.  ن تكلفة عاليةإبالرغم من . 

C.   ى مكوناتها الاساسيه .به السيطره علبالرغم من صعو 

D. بالرغم من مردودها لايمكن مقارنته بتكلفته  . 
 

 للوصول الى اعلى مردود من إدارة المعرفة ينبغي   

A. . الحاقها بإدارة الموارد البشريه لمعرفتهم التامه بكل موظفي الشركة 

B. تخصيص مديرين للمعرفة . 

C. ا الوثيق بها .داره التقنيه بالشركه لارتباطهإالحاقها ب 

D. . تخصيص مديرين للموارد البشريه على درجه عاليه من الكفاءه 
 

 نكار الذات هي أعلى درجات سمو النفس البشرية ونعتبرها في ادارة المعرفة   إ

A.  هم مقومات تصنيف المعلومات  .أمن 

B.  البيانات.هم مقومات تصنيف وتحليل أمن 

C.  هم مقومات تصنيف اقسام الاداره.أمن 

D.  مقومات نجاح افرادها . مهأمن 
 

 

 

 

 التحسين في عمليات البحوث وتطوير المنتج والتسعير ..الخ يصب 

A. .بشكل مباشر في تخطيط اداره المعرفه 

B. .بشكل مباشر في تنظيم اداره المعرفه 

C. .بشكل مباشر في توجيه اداره المعرفه 

D. .بشكل مباشر في تحسين اداره المعرفه 
 

 : مة إلى  في أي منظتسعى إدارة المعرفة 

A.  بلوغ  القمة بها وتصبح على رأس منافسيها 

B.  بلوغ القمة بها وتظل فيها 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C.  بلوغ القمة بها وتظل في التحسين المستمر لضمان ذلك 

D. بلوغ القمة بها وأخذ مهلة للراحة لتستكمل المسير 
 

 :بدع يتطلب العمل المعرفي الم

A.  الدنيا.اكبر تدخل ممكن من الاداره العليا في الاداره الوسطى و 

B. الوسطى والدنيا. اقل تدخل ممكن من الداره العليا في الداره 

C. .التوازن في تدخل  الاداره العليا في الاداره الوسطى والدنيا 

D. .تجاهل الاداره العليا لما يجري في الاداره الوسطى والدنيا 
 

 

 

 :  العمل المعرفي المبدع يتطلب

A. لمستويات الادارية الأقلتدخل أكبر من أعلى الهرم الإداري في عمل ا 

B.  الهرم الإداري في عمل المستويات الإدارية الأقلتدخل أقل من اعلى 

C. تدخل متوازن من أعلى الهرم الأداري في عمل المستويات الإدارية الأقل 

D. عدم تدخل أعلى الهرم الأداري في عمل في عمل المستويات الإدارية الأقل 

 

 

 

عملية نحو العمل المعرفي :من التحديات التي تقابل التوجه بال  

 أ ( عدم التنوع وعدم التأكد من المدخلات والمخرجات

 ب( التنوع والتأكد من المدخلات والمخرجات

التنوع وعدم التأكد من المدخلات والمخرجات ج(   

 من المدخلات والمخرجات د( عدم التنوع و التأكد
 

 ة المعرفة فيها عن  تبحث المنظمة وبشكل مباشر عند صياغة استراتيجية ادار 

A. .المعرفه الصريحة 

B. . الميزة التنافسية لديها 

C.  .المعرفه الصريحة 

D. .المعرفه الشاملة 
 

 تكامل إستراتيجية المعرفة تعني .. 

A. .توافق عمليات ادارة المعرفة مع احدث الطرق الانتاجية الحديثة 

B. .توافق رأس المال مع التكنولوجيا المستخدمة 

C.  افق رسالة المنظمة ور  .ؤيتها مع استراتيجيتها تو
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. .توافق رأس المال مع الخبراء لديها 

 

 

 

 

 ) الحل من الرسمة( من خلال :القيمة إلى عالية القيمة تحول المعرفة داخل المنظمة من منخفضة 

A.  تقديم تسهيلات من المنافسين الذين لديهم خبرة في المجال 

B. تقديم تسهيلات من داخل المنظمة 

C. ية تكفل ذلك البحث عن تسهيلات بنك 

D.  البحث عن المتحمسين للأفكار الجديدة للمعرفة 
 

افع الأفراد عند أدائهم لعمليات   إدارة المعرفة , علينا أن ندرك : لفهم دو

A. من الهدوء والتسامح بالمنظمة .إ 
ً
 ن صناع المعرفة ينشرون جوا

B. من إنكار الذات .إ 
ً
 ن صناع المعرفة ينشرون جوا

C. من عدم القدرة على التنبؤ. ن صناع المعرفة  يصنعون إ 
ً
 الفوض ى ويشيعون جوا

D. ن صناع المعرفة يصنعون الإستقرار في المكان إ 

 

 صناع المعرفة :

A. يصنعون الأستقرار ويشيعون جوا من الراحة بالمنظمة 
B. يصنعون التوازن بين المتغيرات الجديدة والقديمة بالمنظمة 
C.  نبؤالتيصنعون الفوضى ويشيعون جوا من عدم القدرة على 
D. يصنعون الأستقرار ويشيعون جوا من عدم القدرة على التنبؤ 

 
 

 من المنظمة يصنف على أنه :المعرفة الناتجة الطلب المنطقي على 

A. . من العوامل الداخلية المؤثرة في استخلاص المعرفة 

B. . من العوامل الداخلية المؤثرة في سلوك صناع المعرفة 

C. التكنولوجيا بالمنظمة . من العوامل الداخلية المؤثرة في صناعة 

D. . من العوامل الداخلية المؤثرة على إدارة المعرفة 
 

 : إدارة المعرفةالمؤثرة ع من العوامل الداخليـة  

 لثالثةالـمـحاضـرة ا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

A.  الطلب على المعرفة من منافس ي المنظمـة 

B.  الطلب على المعرفة من مودري المنظمة 

C.  الطلب على المعرفة من عملاء المنظمة 

D. الناتجة من المنظمـة الطلب المنطقي على المعرفه 
 

  : الخارج على إدارة المعرفة من العوامل التي ل يمكن تجاهلها  والمؤثرة من 

A. الحوافز التي يتم رصدها لصناع المعرفة بالمنظمة 

B.  لإدارة شؤونهاالتشريعات الضابطة التي تسنها إدارة المعرفة 

C.  اللوائح والقوانين التي تصدرها الإدارة عليا المنظمة 

D. لتشريعات التي تحكم عملية نقل المعرفة بين المنظمات عد واالقوا 
 

 : من العوامل الخارجية التي تؤثر على إدارة المعرفة 
A. التكلفة العالية لاستخلاص المعرفة 
B. الفرص المتاحة في المنظمة 
C.  المعرفة الناتجة من المنظمةالطلب العالي على 
D. القواعد والتشريعات التي تحكم عملية نقل المعرفة 

 

 يستخدم مؤشر مرونة المنظمة في استخدام قواعد المعرفة للحكم عليها ، فكلما زادت المرونة :

 كلما زادت مرونة المنظمة في إستخدام قواعد المعرفة : -1

A.  المستقبلكلما كانت الشركة أكثر نجاحا في 

B. كلما كانت أكثر تعرضا للفشل في المستقبل 

C. كلما صعب عليها التقدم في أتجاه المعرفة 

D. لا ش يء مما سبق 
 

 في المستقبل : 
ً
 تكون الشركة أكثر نجاحا

A.  . كلما زادت مرونة المنظمة في استخدام قواعد المعرفة 

B.  . كلما ثبتت مرونة المنظمة في استخدام قواعد المعرفة 

C.  . كلما قلت مرونة المنظمة في استخدام قواعد المعرفة 

D. .كلما حاولت التقدم في اتجاه المعرفة 
 

 قواعد المعرفة يعني : ظمة في استخدام ونة المنزيادة مر 

A. . في المستقبل 
ً
 أن الشركة تكون أكثر نجاحا

B. . للفشل في المستقبل 
ً
 أن الشركة تكون أكثر تعرضا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C. . صعوبة التقدم في اتجاه المعرفة 

D. . لا ش ئ مما سبق 
 

  :إستخدام قواعد المعرفة كلما زادت مرونة المنظمة في 

A.  في المستقبل كلما كانت الشركة أكثر 
ً
 نجاحا

B.  كلما كانت الشركة أكثر تعرضا ً للفشل في المستقبل 

C.  كلما صعب عليها التقدم في إتجاة المعرفة 

D.  كلما صعب عليها منافسة الخصوم في السوق 
 

  أكثر الشركة تكون 
ً
 :  المستقبل في نجاحا

A. المعرفة قواعد استخدام في المنظمة مرونة زادت كلما  . 

B. المعرفة قواعد استخدام في المنظمة مرونة ثبتت كلما  . 

C. المعرفة قواعد استخدام في المنظمة مرونة قلت كلما  . 

D. المعرفة اتجاه في التقدم حاولت كلما. 

 

 : المعرفة هو المنظمة في ادارة كبر التحديات التي تقابل أمن 

A.  بين افرادها. تشارك المعرفه و  الرغبة في الحتفاظ بالمعرفة والرغبة في نشر 

B. .الرغبة في الحصول على موارد بشريه والرغبه في تطويرها 

C. .الرغبة في تقنين العمل والرغبة في تطوير العمل 

D. .الرغبة في تطوير المعرفة والرغبة في تحفيز العمال 
 

 

 لتطبيق ادارة المعرفة هناك خطوات مبدئية قابلة للتطبيق للكثير من المنظمات   

A.  ن عليها.الموجود منها ثم المراجعة للتحسيتحديد المعرفة اللازمة ثم تحديد 

B. .تحديد المعرفه ثم مراجعه قوائم المعرفه للتحسين عليها 

C. .تحديد المتوفر من المعرفه ثم مراجعه القوائم للتحسين عليها 

D. .تحديد المعرفه اللازمه ثم تحديد الموجود منها 
 

 

 

 

 : ما يتفقان في البشرية ولكنهإدارة الموارد المعرفية ليست كإدارة الموارد 

A.  إستقطاب وإختيار الموارد البشرية 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

B.  إهتمامهما بإدارة حقوق الملكية الفكرية 

C.  طرق التعيين بالمنظمة 

D.  طرق تقويم الأفراد ومحاسبتهم 

 

 تتفق إدارة الموارد المعرفية مع إدارة الموارد البشرية في:

A. الاهتمام بإدارة الاختيار والتعيين لذوي الكفاءات 

B. ر والتأهيلدارة التطويالاهتمام بإ 

C.  الاهتمام بإدارة التدريب وإدارة التطوير 

D.  التطويرالاهتمام بإدارة حقوق الملكية وإدارة 

 

 

 

 

 عبارة عن:في المنظمة  فجوة المعرفة 

A. فجوة داخلية نركز فيها على نقاط القوة ونقاط الضعف في المنظمة 

B. ت التى تتعرض لها المنظمةفجوة خارجية نركز فيها على الفرص والتهديدا 

C. كلا من الفجوة الداخلية والفجوة الخارجية 

D.  لاتتعلق بالبيئة الداخلية ولا البيئة الخارجيةسمات 
 

 

 مجموع فجوتي  الفعل والامكانية والامكانية والهدف يطلق عليها :

A. الفجوة الداخلية للمعرفة 

B.   للمعرفةالخارجية الفجوة 

C. الفجوة المعرفية للمنظمة 

D. ارجية بالمنظمةة الخالفجو 
 

 معاناة المنظمة من فجوة المعرفة تتمثل في :

A. . فجوة في نقاط القوة ونقاط الضعف في المنظمة 

B. . فجوة في الفرص والتهديدات التي تتعرض لها المنظمة 

C. كلا من الفجوة الداخلية والفجوة الخارجية . 

D. . سمات لا تتعلق بالبيئة الداخلية ولا البيئة الخارجية 
 

 رابعةالـمـحاضـرة ال
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 دارة المعرفة بالمنظمة فجوة المعرفة من خلال :د إتحد

A. فجوة داخلية نركز فيها على نقاط القوة ونقاط الضعف في المنظمة 

B. فجوة خارجية نركز فيها على الفرص والتهديدات التى تتعرض لها المنظمة 

C. لفجوة الخارجيةكلا من الفجوة الداخلية وا 

D. الخارجية سمات منتقاه تتعلق بالبيئة الداخلية والبيئة 
 

 في المنظمة هي: للمعرفةالفجوة الداخلية 

A. الفرق بين الأداء الفعلي والأداء الممكن 

B. الفرق بين الأداء الفعلي و الأداء المستهدف 

C. الفرق بين الأداء الممكن والأداء المستهدف 

D.  للمنظمةمحصلة الأداء الفعلي 

 

 تحسب الفجوة الداخلية للمعرفة في المنظمة :

A.  لفعلي والأداء الممكن .بين الأداء ا من خلال الفرق 

B.  . من خلال الفرق بين الأداء الفعلي والأداء المستهدف 

C.  . من خلال الفرق بين الأداء الممكن والأداء المستهدف 

D. . من خلال محصلة الأداء الفعلي 
 

 تحسب إدارة المعرفة بالمنظمة الفجوة الداخلية للمعرفة من خلال :  

A. لي والأداء الممكنالفرق بين الأداء الفع 

B. الفرق بين الأداء الفعلي و الأداء المستهدف 

C. الفرق بين الأداء الممكن والأداء المستهدف 

D. محصلة الأداء الفعلي للمنظمة 
 

 للمعرفة في المنظمة هي: الفجوة الخارجية 

A. الفرق بين المتاح والممكن 

B. الفرق بين الممكن والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

C.  ن المتاح والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديداتق بيالفر 

D. محصله الأداء الممكن للمنظمة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات يطلق  مجموع فجوتي   المتاح  والامكانية والامكانية

 عليها....:

A. الفجوة المعرفية للمنظمة 

B. الفجوة الداخلية للمعرفة 

C. الفجوة الخارجية للمعرفة 

D. وة الخارجية بالمنظمةفجال 

 

 للمعرفة في المنظمة :تحسب الفجوة الخارجية 

A. . من خلال الفرق بين المتاح والممكن 

B. . من خلال الفرق بين الممكن والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

C. . من خلال الفرق بين المتاح والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

D.  الممكن للمنظمة .من خلال محصلة الأداء 
 

 تحسب إدارة المعرفة بالمنظمة الفجوة الخارجية للمعرفة من خلال :   

A.  المتاح والممكنالفرق بين 

B. الفرق بين الممكن والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

C. الفرق بين المتاح والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

D. محصله الأداء الممكن للمنظمة 

 

 

 القدرات المعرفية بــ :تبدآ إجراءات مراجعة     

A. . تقييم مخزون المعرفة 

B. . بالحصول على المعرفة الضمنية 

C.  بتحديد المعرفة عند الأفراد الذين لديهم التغذية الراجعة من العملاء 

D. تبدأ بالبحث عن الفرص وتجنب التهديدات 
 

 القدرات المعرفية :أول إجراءات مراجعة      

A. خزون المعرفة تبدأ بتقييم م. 

B. . تبدأ بالحصول على المعرفة الضمنية 

C. . تبدأ بتحديد المعرفة عند الأفراد الذين لديهم التغذية الراجعة من العملاء 

D. . تبدأ بالبحث عن الفرص وتجنب التهديدات 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 :كي نحدد بدقة القدرات الذاتية للمعرفة في المنظمة نبحث عن الفجوة من خلال 

A. فعله المنظمه .بيئة فعلا وماتستطيع الفرق بين ماتتيحه ال 

B. طيع المنظمة فعله ومايجب ان تفعله.الفرق بين ماتست 

C. . وما تستطيع عمله 
ً
 الفرق بين ماتعملهُ المنظمة فعلا

D. .الفرق بين امكانيه المنظمة وماتستطيع به التاثير في قياده بيئه المعرفه 
 

 :نبحث عن الفجوة من خلاللكي نحدد بدقة امكانيات التطور الداخلية في المنظمة 

A. وماتستطيع فعله المنظمة. الفرق بين ماتتيحه 
ً
 البيئة فعلا

B. .الفرق بين امكانيه المنظمه وماتستطيع به التاثير في قياده بيئه المعرفة 

C.  الفرق بين ماتستطيع المنظمه فعله ومايجب ان تفعله 

D. .الفرق بين ماتعمله المنظمه فعلا وما تستطيع عمله 
 

 وتجنب التهديدات نبحث عن فجوة من : ة المنظمة لإقتناص الفرص مدى جاهزيلكي نحدد 

A.  
ً
 وماتستطيع فعلة المنظمة الفرق بين ماتتيحة البيئة فعلا

B.  الفرق بين إمكانية المنظمة وماتستطيع به التأثير في قيادة بيئة المعرفة 

C. أن تفعله الفرق بين ماتستطيع المنظمة فعله وما مايجب 

D. فعلا وماتسطيع عمله عمله المنظمة الفرق بين مات 

 

 

 : يعتبر الجزء الحيوي في منهجية ادارة المعرفة هو 

A. . مراجعة القدرات المعرفية 

B. . مراجعة التعينات التي تمت في اداره المعرفه 

C. .مراجعة التقنيات المتوفرة والتي تملكها الشركه ملكية تامة 

D. عرفة.واللوائح الظابطة لعمل اداره الم مراجعة الانظمه 
 

 : الخطوه الولى في مراجعة القدرات المعرفية في أي منظمه من

A. .من مستودعات المعرفة 
ً
 وفيرا

ً
 مراجعة التوثيق لتحديد من يملكون مقدارا

B. . البحث عن الفرص وتقييم البيانات 

C. باستخدام التكنولوجيا. الحصول على المعرفه الضمنيه 

D. قيم مخزون المعرفه لديها.ت 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 بالمنظمة في مراجعة القدرات المعرفية فإنها تبدأ من : دارة المعرفةعندما ترغب إ 

A. تقييم مخزون المعرفة 

B. الحصول على المعرفة الضمنية 

C. تحديد المعرفة عند الأفراد الذين لديهم التغذية الراجعة من العملاء 

D.  الفرص وتجنب التهديداتالبحث عن 
 

 من أهداف مراجعة القدرات المعرفية :

A. لكمية للمعرفة فقطلة الفعلية االتزود بالحا 

B. التزود بالحالة الفعلية الكيفية للمعرفة فقط 

C. التزود بالحالة الفعلية من المقادير الكمية والكيفية للمعرفة المتوفرة 

D. . لاش ي مما سبق 

  

 القدرات المعرفية:من أهداف مراجعة 

A.  التزود بالقدرات الفعلية عن الخصائص الكمية للمعرفة 

B. الخصائص الكيفية للمعرفة  ات الفعلية عنالتزود بالقدر 

C.  التزود بالقدرات الفعلية عن الخصائص الكمية والكيفية للمعرفة 

D.  التزود بالقدرات الفعلية عن الخصائص الفنية للمعرفة 

 
 

 أهداف عديدة منها :لمراجعة القدرات المعرفية  

A. . الوقوف على الحالة الفعلية الكمية للمعرفة فقط 

B. ة الكيفية للمعرفة فقط .لحالة الفعليالوقوف على ا 

C. . الوقوف على الحالة الفعلية من المقادير الكمية والكيفية للمعرفة المتوفرة 

D.  ش يء مما سبق .لا 

 
 

 تهدف المنظمة عند إجراء مراجعة القدرات المعرفية إلى :   

A. التزود بالحالة الفعلية الكمية للمعرفة 

B. عرفةالتزود بالحالة الفعلية الكيفية للم 

C.  المقادير الكمية والكيفية للمعرفة المتوفرةالتزود بالحالة الفعلية من 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. بناء القدرات النوعية بالمنظمة 
 

 لوظيفة المعرفة يعني :التحليل الحرج 

A. . تحديد المجالات الأكثر إنتاجا للمعرفة 

B. . في المعرفة 
ً
 تحديد المجالات الأكثر فشلا

C. في المع 
ً
 رفة .تحديد المجالات الأكثر نجاحا

D. . تحديد المجالت الأكثر حساسية للمعرفة 
 

 لوظيفة المعرفة وهو :تقوم المنظمة بعمل التحليل الحرج 

A. . يعني تحديد المجالات الأكثر إنتاجا للمعرفة 

B. . في المعرفة 
ً
 يعني تحديد المجالات الأكثر فشلا

C.  في المعرفة 
ً
 يعني تحديد المجالات الأكثر نجاحا

D. لأكثر حساسية للمعرفةيعني تحديد المجالت ا 
 

 تجري المنظمة العديد من التحليلات ومنها التحليل الحرج لوظيفة المعرفة وهو يعني

A. تحديد المجالات الأكثر إنتاجا للمعرفة 

B. تحديد المجالات الأكثر فشلا في المعرفة 

C.  المجالات الأكثر نجاحا في المعرفةتحديد 

D. تحديد المجالت الأكثر حساسية للمعرفة 
 

 التنظيمي والتأكد من :النظر في الهيكل القدرات المعرفية للمنظمة ضرورة  راجعةضمن م

A. . تدفق الأفكار والمعرفة 

B. . يضمن المشاركة واستخدام المعرفة 

C. . أنه يشجع ام يعيق البتكار 

D. . مدى تواجد الفكر المعرفي بالهيكل 

 

  يحتم علينا التاكد منراجعة الهيكل التنظيمي ضمن مراجعه القدرات المعرفية للمنظمـة م

A. مدى تدفق الأفكار والمعرفة 

B.  يضمن المشاركة وأستخدام المعرفة 

C.  أنه يشجع أم يعيق الأبتكار 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. مدى تواجد الفكر المعرفي بالهيكل 
 

 :  في المنظمة هيالفجوة الحقيقية للمعرفة  

A.  . الفجوة الداخلية 

B.  . الفجوة الخارجية 

C. من الفجوة الداخلية والفجوة الخا 
ً
 رجية . كلا

D. الفجوة بين المنظمة والمنافسين 
 

  الداخلية للمعرفة، في المنظمة :للمنظمة ثلاث مستويات للتعامل مع بيئتها 

A.  . الفجوة بين الأداء الفعلي والأداء الممكن 

B.  . الفجوة بين الأداء الفعلي والأداء المستهدف 

C.  . الفجوة بين الأداء الممكن والأداء المستهدف 

D.  ة . الفعلي للمنظممحصلة الأداء 
 

  والفجوة الخارجية  للمنظمة :للمنظمة ثلاث مستويات للتعامل مع بيئتها الخارجية،  

A.  . الفجوة بين المتاح والممكن 

B.  . الفجوة بين الممكن والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

C.  . الفجوة بين المتاح والقدرة على صناعة الفرص وتجنب التهديدات 

D. لممكن للمنظمة . لأداء امحصلة ا 
  

 عن الفجوة من خلال : لكي نحدد إمكانية المنظمة في التأثير في البيئة الخارجية نبحث 

A. الفرق بين ماتتيحة البيئة فعلا وماتستطيع فعلة المنظمة 

B. به التأثير في قيادة بيئة المعرفة  الفرق بين إمكانية المنظمة وماتستطيع 

C. فعله وما مايجب أن تفعله الفرق بين ماتستطيع المنظمة 

D.  الفرق بين ماتعمله المنظمة فعلا وماتسطيع عمله 

 

  مخزون المعرفة :تعتبر خطوة تقييم   

A.  . أول مراحل مراجعة القدرات المعرفية 

B.  . الخطوة الثانية في مراجعة القدرات المعرفية 

C.  . الخطوة الثالثة في مراجعة القدرات المعرفية 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. رات المعرفية . آخر مراحل مراجعة القد 
 

 الكمية والكيفية للمعرفة المتوفرة : يعتبر التزود بالحالة الفعلية من المقادير   

A.  . من أهداف استراتيجية الاحتفاظ بالمعرفة 

B.  . من أهداف استراتيجية استغلال المعرفة 

C.  . من أهداف مراجعة القدرات المعرفية 

D.  . من أهداف استراتيجية التمكين للمعرفة 
 

  للمعرفة أبرز نتائج :ديد المجالت الأكثر حساسية ر تحيعتب

A.  . تحليل عيوب الوظيفة 

B.  . تحليل مميزات الوظيفة 

C.  . تحليل الوظيفة 

D. . التحليل الحرج للوظيفة 
 

 لوظيفة المعرفة " وهي تعني : من الطرق المختلفة لتحليل المعرفة " التحليل الحرج 

A.  تقييم الوضع الراهن للمعرفة 

B. فة وكثيفة العمل صيل المعر معرفة تفا 

C.  تحليل المجالت الأكثر حساسية للمعرفة 

D. توفير نظرة شاملة لتغيرات المعرفة 

 

 من الطرق المختلفة لتحليل المعرفة :

A. نماذج المدخلات والمخرجات 

B.  نماذج التقويم والمتابعة 

C. نماذج التقويم والابتكار 

D.  نماذج الاداء والتطوير 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 

 المعرفية : القدرات في مراجعة  الأداة المستخدمة

A. . الملاحظة المباشرة 

B.  الستبيان. 

C. . الزيارات الميدانية 

D. حلقات النقاش 
 

 الطريقة المثلى في مراجعة القدرات المعرفية في المنظمات هي:

A. .ورشة العمل 

B. الستبيان. 

C. .المراجعات المستندية 

D. .الملاحظة المباشرة 
 

 رات المعرفية هي : أن الأداة المستخدمة في مراجعة القدتستخدم المنظمات العديد من الأدوات إل 

A. الملاحظة المباشرة 

B. الستبيان 

C. الزيارات الميدانية 

D. حلقات النقاش 
 

  مراجعه القدرات المعرفيهأفضل الأدوات التي يمكن أستخدامها في 

A.  الملاحظه المباشرة 

B. الأستبيان 

C. الزيارات الميدانيه 

D. حلقات النقاش 

 

 

 لخامسةالـمـحاضـرة ا
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 

 ل اأول وأكثر 
ً
   المعرفة:في إدارة بتكارات نجاحا

A. . نماذج المعرفة 

B. . إدارات المعرفة 

C. . خرائط المعرفة 

D. ) أ ( و ) ب ( . 
 

  والكثر البرز  النجاح يعد
ً
 المعرفة ادارة في ابتكارا

A.  نماذج المعرفة الضمنية 

B.  نماذج المعرفة الصريحة 

C. . خرائط المعرفة 

D.  نماذج المعرفة العميقة 
 

 ول و أكثر البتكارات نجاحا في إدارة المعرفة :إدارة المعرفة أيصف الخبراء في 

A. نماذج المعرفة 

B. إدارات المعرفة 

C. خرائط المعرفة 

D. ()أ( و )ب 
 

 :المعرفة عليها أن  لكي تبني المنظمة أطلس 

A. تنش ئ الارتباطات 

B. . إيجاد الفهم المبدئي بين جهات الارتباط 

C. . يتشارك العمال المعرفة 

D. . ) أ ( و ) ب ( 
 

 

 

 لسادسةالـمـحاضـرة ا
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 

 المعرفة عليها أن : لكي تبني المنظمة أطلس 

A. تنش ئ الارتباطات 

B. يتواجد الفهم المبدئي بين جهات الارتباط 

C.  يتشارك العمال المعرفة 

D. تنش ئ الرتباطات وايجاد الفهم المبدئي بين جهات الرتباط 
 

 عندما ترغب المنظمة في بناء أطلس المعرفة عليها أن

A. تنش ئ الارتباطات 

B. بين جهات الارتباطم المبدئي إيجاد الفه 

C. يتشارك العمال المعرفة 

D. )أ( و )ب( 
 

 المعرفة عليها أنعندما ترغب المنظمة في بناء أطلس 

A. تنش ئ الارتباطات 

B. إيجاد الفهم المبدئي بين جهات الارتباط 

C. تحديد عمال المعرفة 

D.  تنش ئ الرتباط وتحدد الجهات المناطة به 

 

 يها : :عند بناء المنظمة لأطلس المعرفة عل

A. انشاء قاموس المعرفة 

B.   للمعرفة    ....انشاء 

C. انشاء الارتباطات للمعرفة 

D.        المعرفةانشاء     .... 
 

 )مكرر(  المعرفة بينيربط أطلس 

A. . وثائق الشركة 

B. . خرائط العمليات 

C. . شجرة التساؤلات التي تحدد احتياجات العميل 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. . ) أ ( و ) ب ( و ) ج ( 
 

 المنظمة : يربط أطلس المعرفة في

A. . وثائق الشركة وخرائط العمليات 

B. . خرائط العمليات واحتياجات العميل 

C. . احتياجات العميل ووثائق الشركة 

D. الوثائق وخرائط المعرفة وحاجات العميل . 

 

 

 تلجأ المنظمة إلى بناء أطلس المعرفة حتى تتمكن من الربط بين :

A. وثائق الشركة 

B. خرائط العمليات 

C. يلتحدد احتياجات العم شجرة التساؤلات التي 

D. )أ( و )ب( و )ج( 
 

 :  بأنه مجموعة من يعرف أطلس المعرفة 

A.  افر ووثيق  خرائط المعرفة المتصلة الحلقات بشكل و

B.  خرائط المعرفة المنفصلة عن بعضهما البعض 

C.  خرائط المعرفة المتباينة عن بعضهما البعض 

D.  خرائط المعرفة الواضحة والتي تخص كل قسم بشكل منفرد 
 

 : فة المعر أطلس  لتكوينالعملية لخطوات من ا

A. . خرى
ُ
 نشر نتائج الجتماعات للتحضير لمناقشات أ

B. . خرى
ُ
 عدم نشر الاجتماع للتحضير لمناقشات أ

C. . الحذر في التعامل مع نتائج الاجتماعات من أفراد المنظمة 

D. . عدم الحذر في التعامل مع نتائج الاجتماعات من أفراد المنظمة 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 لأجتماعات للتحضير لمناقشات أخرى ر نتائج ايعتبر نش 

A.  من الخطوات العملية لتكوين أطلس المعرفة 

B. من الخطوات العملية لتكوين نماذج المعرفة 

C.  منا لخطوات العملية لتكوين الأصول المعرفية 

D. من الخطوات العملية لتكوين إدارة المعرفة 
 

 من الخطوات العملية لتكوين اطلس المعرفة 

A. دارة العليا .ب ماتراه الا مراجعته بحس 

B. . مراجعته كلما اقتض ى الامر 

C. .تاسيسة على قواعد ثابته صحيحه لاتتحرك عنها المنظمة 

D.  اخضاعه دائما للتحسين المستمر 
 

 

  :المعرفة على يعتمد نجاح أطلس 

A.  قدرات صناع المعرفة بالمنظمة 

B.  الاستخدام الفعال للمعرفة 

C.  التشارك والستخدام الفعال للمعرفة 

D.  عدم التشارك والاستخدام الفعال للمعرفة 
 

 يتم تكوين أطلس المعرفة بالمنظمة وإن يحدث :

A. . بشكل دوري من خلال التحسين المستمر 

B. . بما لا يزيد ثلاث مرات 

C. . مرة كل سنة 

D. مرة واحدة فقط في عمر المنظمة 
 

 يتطلب تكوين أطلس المعرفة بالمنظمة أن يتم ذلك :

A. سين المستمر .بشكل دوري من خلال التح 

B. . بشكل دوري في العام الأول 

C. . مرتين كل سنة 

D. . مرة واحدة فقط في عمر المنظمة 
 



\ 

  1440-1       1439-2    1-1439  1438 -الصيفي 

43 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 تبنى المنظمة أطلس المعرفة وتحرص على أن يحدث :

A. بشكل دوري من خلال التحسين المستمر 

B. بما لايزيد عن ثلاث مرات 

C. مرة كل سنة 

D. مرة واحدة فقط في عمر المنظمة 
 

 منها لبلوغ أهدافها، على أن يتم ذلك:أطلس المعرفة سعيا  تتوجه المنظمة إلى تكوين

A. .من خلال التحسين المستمر وبطريقة دورية 

B. .بما لا يزيد عن ثلاث مرات في عمر المنظمة 

C. .مرة كل سنة 

D. .مرة واحدة فقط في عمر المنظمة 
 

 

 في حالة الشركات متعددة الجنسية:

A.  المعرفةتفكر دائما في أطلس 

B.   المعرفةعلاقة لها بإدارة 

C. تحتاج إلى أطلس المعرفة 

D. ل تحتاج إلى أطلس المعرفة 
 

 الجنسية تكون : الشركات متعددة في حالة 

A. . الحاجة الى أطلس المعرفة ملحة 

B. . الحاجة الى أطلس المعرفة غير ملحة 

C. . الحاجة أو عدم الحاجة إلى أطلس المعرفة متساوية 

D. . الحاجة الى أطلس المعرفة منعدمة 
 

 خلال من المعرفة أطلس مع الجنسيات متعددة كاتالشر  تتعامل

A. تطويره في الدائم التفكير. 

B. بدايته عند تطويره في الدوري التفكير. 

C.  التحسين المستمر 

D. إليه تتطرق  ل وبالتالي جدواه بعدم له رؤيتها. 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 تعتبر حالة الشركات متعددة الجنسية من الحالت التي :

A. تفكر دائما في أطلس المعرفة 

B. إدارة المعرفةة لها بلا علاق 

C. تحتاج إلى أطلس المعرفة 

D. لتحتاج إلى أطلس المعرفة 
 

 عصرية خاصة لذلك فهي:تعتبر الشركات متعددة الجنسية ظاهرة 

A.  أطلس للمعرفة.شركات تفكر دائما في صناعة 

B. .شركات لا تفكر في إدارة المعرفة بطريقة جدية 

C. .شركات تحتاج إلى صناعة أطلس المعرفة 

D. ناعة أطلس المعرفة.شركات ل تحتاج إلى ص 
 

 

 المعرفة في حالة : )مكرر(لتحتاج المنظمة إلى أطلس 

A. المواقف والرغبة في الاستيعاب لمواقف التى تحتاج إلى فهم وإدارك 

B. المواقف التي تلهب المشاعر وتحرك الرغبة في التطوير والابتكار 

C. اقف التي تعتمد بشكل أساس ي على الحكم الم  وضوعي و المتضمن صراعاتالمو

D. المواقف الحذرة والتي تعتمد على فهم الأحداث بطريقة جيدة 

 المنظمة أطلس المعرفة في المواقف : لاتحتاج

A. التي  تعتمد على الحكم القانوني 

B. التي تعتمد على الحكم الموضوعي 

C. التي تعتمد على الحكم الاقتصادي 

D. التي تعتمد على الحكم الاجتماعي 

 

 
 

 جدي التطرق إلى أطلس المعرفة في حالة :من غير الم

A. . المشكلات التي تحتاج إلى فهم وإدراك المواقف 

B. . المشكلات التي تلهب المشاعر 

C. . المشكلات التي تعتمد بشكل أساس ي على الحكم الموضوعي 

D. مد على فهم الأحداث بطريقة جيدة المشكلات الحذرة والتي تعت 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 للمنظمات 
ً
 ل نحتاجة في حالةإل أننا يعتبر أطلس المعرفة هاما

A. الأمور التي تحتاج إلى فهم وإدراكـ المواقف والرغبة في الإستيعاب 

B. الأمور التي تلهب المشاعر وتحركـ الرغبة في التطوير والإبتكار 

C. الأمور التي تعتمد بشكل أساس ي على الحكم الموضوعي والمتضمن صراعات 

D.  بطريقة جيدةالأمور الحذرة والتي تعتمد على فهم الأحداث 
 

 تكون :فهم العميل في المنظمات التي تعتمد المعرفة فيها على 

A. . الحاجة الى أطلس المعرفة ملحة 

B. . الحاجة الى أطلس المعرفة غير ملحة 

C. . الحاجة أو عدم الحاجة إلى أطلس المعرفة متساوية 

D. . الحاجة الى أطلس المعرفة منعدمة 
 

  اطلس المعرفة فيتنعدم الحاجة إلى 

A. نظمات التي تحتاج إلى أبتكار في طرق العملالم 

B.  المنظمات التي تحتاج إلى أبداع في الوسائل 

C.  المنظمات التي تعتمد على التكنولوجيـا 

D. المنظمات التي تعتمد المعرفة فيها على فهـم العميل 

 

  بان أقتنعوا الجنسيات متعددة الشركات عمل لطريقة الأدارة علماء تحليل عند

A. وملح ضروري  المعرفة لسأط إلى حاجتها  

B. ملح غير المعرفة أطلس إلى حاجتها  

C. متساوية المعرفة أطلس إلى حاجتها عدم أو حاجتها  

D. منعدمـة المعرفة أطلس إلى حاجتها 
 

 اطلس المعرفة في : لتحتاج المنظمة الى 

A.  حالة أن يكون عملها قائم على فهم العميل 

B.  الآليحالة أن يكون عملها قائم على تقنية الحاسب 

C.  حالة أن يكون عملها قائم على تدقيق الالآت الحديثة 

D.  . حالة أن يكون عملها قائم على تدقيق الأعمال قبل تنفيذها 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 المعرفة غير فعال هي : )مكرر(من المشكلات التى قد تجعل أطلس 

A. التركيز على العملية أكثر من المنتج 

B. التركيز على المنتج أكثر  من العملية 

C.  العمليات المؤدية إلى المعرفةالتركيز على 

D. التركيز على بعض العمليات و ترك البعض لحين التفرغ لها 
 

 من الأمور التي تجعل أطلس المعرفة وجودة كعدمه هي :

A. . العمل على المنتج أكثر من العملية 

B. . العمل على العملية أكثر من المنتج 

C. . العمل على العمليات المؤدية إلى المعرفة 

D. ض العمليات وترك البعض لحين التفرغ لها .العمل على بع 
 

 في المنظمات إل أنه قد يكون غير فعاليعتبر أطلس المعرفة أسلوبا فعال لإدارة المعرفة 

A. في حالة التركيز على المنتج أكثر من العملية 

B. في حالة التركيز على العملية أكثر من المنتج 

C. رفةفي حالة التركيز على العمليات المؤدية إلى المع 

D. ـ البعض لحين التفرغ لهافي حالة التركيز على بعض العمليات وترك 

 

 من أبرز المشكلات التي تجعل أطلس المعرفة غير فعال:

A. أن تكون المساندة غير كافية من العملاء 

B. أن تكون المساندة غير كافية من الموردين 

C.  أن تكون المساندة غير كافية من الإدارة 

D. ية من الموظفينأن تكون المساندة غير كاف 
 

 يتم التعامل مع الجتماعات عند تكوين أطلس المعرفة من خلال :

A. . تعميم نتائج الجتماعات 

B. . عدم التعميم لنتائج أطلس المعرفة 

C. . الحذر في التعامل مع نتائج الاجتماعات 

D. عدم الحذر في التعامل مع نتائج الاجتماعات 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 المعرفة :تعتبر خرائط   

A. في إدارة المعرفة نج أول الأبتكارات 
ً
 احا

B.  أكثر الأبتكارات في إدارة المعرفة 

C.  أول وأكثر الأبتكارات نجاحا في إدارة المعرفة 

D.  آخر الابتكارات في إدارة المعرفة 
 

  في المنظمة هو الأساس في بناء أطلس المعرفة  

A.  أن تنش ئ الأرتباطات 

B.  إيجاد الفهم المبدئي بين جهات الأرتباط 

C. عرفة يتشارك العمال الم 

D. أن تنش ئ الأرتباطات وتوجد الفهم المبدئي بين جهات الأرتباط 
 

 المعرفة بين:يربط أطلس  :التي تجنيها المنظمـة من أطلس المعرفة الربط بين  من أهم الفوائد  

A.  وثائق الشركة 

B. خرائط العمليات 

C. شجرة التساؤلات التي تحدد أحتياجات العميل 

D. ؤلت الخاصة باحتياجات العميلوثائق الشركة وخرائطها وشجرة التسا 
 

 عند تحليل علماء الأدارة لطريقة عمل الشركات متعددة الجنسيات أقتنعوا بان 

A.  حاجتها إلى أطلس المعرفة ضروري وملح 

B.  حاجتها إلى أطلس المعرفة غير ملح 

C.  حاجتها أو عدم حاجتها إلى أطلس المعرفة متساوية 

D. حاجتها إلى أطلس المعرفة منعدمـة 

 

 خريطة المعرفة ضمن أطلس المعرفة وضع  

A. . يقلل من قيمتها 

B. يزيد من قيمتها  . 

C. .لايؤثر على قيمتها 

D. يقلل من قيمتها الى حد ما 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 أخرى  لمناقشات للتحضير الأجتماعات نتائج نشر يعتبر

A. المعرفة أطلس لتكوين العملية الخطوات من  

B. المعرفة نماذج لتكوين العملية الخطوات من 

C. المعرفية الأصول  لتكوين ليةالعم لخطوات منا  

D. المعرفة إدارة لتكوين العملية الخطوات من 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 
 

 : ذات معادلة معادلة المعرفة هي 

A. . متغيرات متعددة 

B. . متغيرين 

C. . بلا متغيرات 

D. . متغير واحد 
 

 تم تصميم معادلة المعرفة على أنها معادلة ذات :

A. متغيران 

B. متغيرات متعددة 

C.  اتثلاث متغير 

D. أربع متغيرات 
 

 : للمعرفة في المنظمة من خلال مكن قياس نشاط سلسلة القيمة 

A. المنظمة من معرفة أفضل من منافسيها ماتملكه 

B. ماتملكه المنظمة من خبرات أفضل من منافسيها 

C. ماتملكه المنظمة من طرق إنتاجية أفضل من منافسيها 

D. ماتملكه المنظمة من مهارات أفضل من منافسيها 
 

 لسلسلة القيمة للمعرفة: ات الوظيفية العملي

A.  بتطبيق المعرفة.تبدأ بتحديد المعرفة المتاحة وتنتهي 

B. .تبدأ بتحديد المعرفة المتاحة وتنتهي بالتشارك في المعرفة 

C. . تبدأ بتحديد المعرفة المتاحة وتنتهي بتطوير المعرفة الجديدة 

D.  . تبدأ بتحديد المعرفة المتاحة وتنتهي بتقييم المعرفة 

 

 

 

 لسابعةالـمـحاضـرة ا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 مهمة جعل العمليات المعرفية عملية سهلة تقع على :

A.  جميع أفراد المنظمة 

B. مدراء الإدارات والاقسام 

C. قادة المنظمة 

D. مدراء الإدارات 

 
 

 معادلة تغطية الطموح المعرفي هي     

A. (=1)100+متوسط فجوة المعرفة/المستوى المرغوب للمعرفه 

B. (=1 للمعرفة+ متوسط فجوة المعرفة/المستوى الفعلي)100 

C. (=1)100+ متوسط فجوة المعرفة/المستوى الحالي للمعرفة 

D. (=1+ )100متوسط فجوة المعرفة/متوسط مستوى الطموح 

 

 لذلكـ تعالج معالجة المعرفة من خلالتعد المعرفة التحدي الأكبر للمنظمات في الوقت الحالي 

A. متغيران اساسيان يشكلا طرفي المعادله 

B.  عادلةيشكلوا طرفي الممتغيرات متعددة 

C. ثلاث متغيرات يشكلوا طرفي المعادله 

D. اربع متغيرات يشكلوا طرفي المعادلة 
 

 :تعتبر سلسلة القيمة للمنظمة  من خصائص المنظمات 

 المنظمات:  تتواجد سلسلة القيمة للمعرفة في المنظمات المختلفة ولكنها تعد من خصائص

 :تظهر الحاجة لدراسة سلسة القيمة للمعرفة في المنظمات  

A. التقليدية التي تم تأسيسها على أسس مادية 

B. نادرة التعرض لقضايا المعرفة 

C. قليلة المعرفة 

D. كثيفة المعرفة 
 

ةتعتبر سلسلة القيمة من خصائص المنظم 26  

 أ( المنظمات كثيفة المعرفة

 ب( المنظمات قليلة المعرفة
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

المنظمات عديمة المعرفةج(   

 د( المنظمات المتخصصة

 

 : ويتم التعامل معها فيلمعرفة تظهر سلسلة القيمة ل

A. المنظمات التقليدية التي تم تأسيسها على أسس مادية 

B. المنظمات نادرة التعرض لقضايا المعرفة 

C. المنظمات قليلة التعرف لقضايا المعرفة 

D.  المعرفالمنظمات كثيفة التعرض لقضايا 
 

 القيمة في :  ) مكرر (تتمثل أنشطة سلسة 

A. المعرفة المتاحة تحديد الحاجة للمعرفة وتحديد 

B. تطوير المعرفة 

C. تحديد الحاجة للمعرفة وتحديد المعرفة المتاحة وتطوير المعرفة 

D.  تحديد المعرفة المتاحة وتطوير المعرف 
 

 

 تبني أنشطة سلسة القيمة للمعرفة من خلال :

A. تحديد الحاجة للمعرفة وتحديد المعرفة المتاحة 

B. تطوير المعرفة 

C.  تحديد المعرفة المتاحة وتطوير المعرفةتحديد الحاجة للمعرفة و 

D. تحديد المعرفة المتاحة وتطوير المعرفة 
 

 سلسلة القيمة على :تحتوي أنشطة  

A. .  تشخيص الحاجة للمعرفة وتشخيص المعرفة المتاحة 

B. . تطوير المعرفة 

C. . تشخيص الحاجة للمعرفة وتشخيص المعرفة المتاحة  وتطوير المعرفة 

D. طوير المعرفة .تشخيص المعرفة المتاحة وت 
 

 : انشطة تظهر المنظمة في المعرفة مع التعامل عند

A. المتاحة المعرفة وتحديد للمعرفة الحاجة تحديد في للمعرفة القيمة سلسلة 

B. المعرفة تطوير في للمعرفة القيمة سلسلة  

C. المعرفة وتطوير المتاحة المعرفة وتحديد للمعرفة الحاجة تحديد في للمعرفة القيمة سلسلة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. المعرفة وتطوير المتاحة المعرفة تحديد في للمعرفة القيمة لةسلس 
 

 :  الى تهدف وظيفية عمليات للمعرفة القيمة لسلسلة

A. المنظمة تمتلكها التي المعارف من القيمة تتكون  كيف فهم 

B. المعرفة طبيعة فهم 

C. المعرفة ادارة طبيعة فهم 

D. المعرفة مفهوم تطور  فهم 
 

 ة للمعرفة:العمليات الوظيفية لسلسة القيم 

A. خمسة وظائف 

B. ثلاثة وظائف 

C. وظفيفتين فقط 

D. أربع وظائف 
 

 

 

 في المنظمة من : تتكون سلسلة القيمة للمعرفة 

A. خمس مراحل . 

B. . ثلاث مراحل 

C. . مرحلتين فقط 

D. . أربع مراحل 
 

 سلسلة القيمة للمعرفة عمليات وظيفية يمكن حصرها في :

A. خمس وظائف 

B. ثلاث وظائف 

C. وظيفيتين 

D. أربع وظائف 
 

 أحد الوسائل التي تساعد المنظمة على : وفة المعرفةمصف

  تتمكن المنظمة من خلال مصفوفة المعرفة من :

A. تصنيف المعرفة 

B. تحديد فجوة المعرفة 

C. تصنيف المعرفة وتحديد فجوة المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. لا ش يء مما سبق 
 

  عتبر مصفوفة المعرفة احد الوسائل التي تساعد المنظمة علىت

ف الفجوة فيهاالمصفوفة واكتشا أ(ضبط  

 ب(تعريف المصفوفة واكتشاف الفجوة فيها

 ج( تصنيف المصفوفة واكتشاف الفجوة فيها 

 د(اكتشاف المصفوفة واكتشاف الفجوة فيها
 

 

 تلجأ المنظمة إلى مصفوفة المعرفة كأحد الوسائل التي تساعد على :

A. تصنيف المعرفة 

B. تحديد فجوة المعرفة 

C.  فةالمعرفة وتحديد فجوة المعر تصنيف 

D. لا ش يء مما سبق 
 

 تعتبر مصفوفة المعرفة احد الوسائل التي تساعد المنظمه على  

A. .تصنيف المعرفة واكتشاف القدرات المعرفية 

B. .تصنيف المعرفة واكتشاف صناع المعرفة 

C. .تصنيف المعرفة واكتشاف فجوه المعرفة 

D. تصنيف المعرفة واكتشاف مراكز دعم المعرفة  . 

 

 المعرفة " مصفوفة المعرفة "لمنظمة في إدارة من الوسائل التي تساعد ا

A. التي تعمل على تصنيف المعرفة فقط 

B. التي تعمل على تحديد فجوة المعرفة فقط 

C. التي تعمل على تصنيف المعرفة وتحديد فجوة المعرفة 

D.  المعرفة ولا تحدد فجوة المعرفةالتي تعمل على تصنيف 
 

  أساسيان  هما :تتكون مصفوفة المعرفة من عنصران 

 هناك عنصران أساسيان تتكون منها مصفوفة المعرفة هما :

A.  المجال الوظيفي والعنصر البشري 

B. المجال المعرفي والمجال الوظيفي 

C.  المجال المعرفي والعنصر البشري 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D.  الوظيفيالموهبة البشرية والمجال 
 

 نعتمد علة عنصرين أساسينعند تشغيل " مصفوفة المعرفة " 

A. مة والعنصر البشري هما المجال الوظيفي بالمنظ 

B. هما المجال المعرفي والمجال الوظيفي بالمنظمة 

C.  هما المجال المعرفي والعنصر البشري 

D. هما الموهبة البشرية والمجال الوظيفي بالمنظمة 
 

 من خلال حاصل قسمة : يتم حساب متوسط فجوة المعرفة  متوسط فجوة المعرفة هوحاصل قسمة :

A. رفةفجوة المعرفة علي عدد مجالت المع 

B. فجوة المعرفة على عدد المجلات الوظيفية 

C. فجوة المعرفة على عدد المواهب البشرية في المنظمة 

D. فجوة المعرفة على عدد حاملي المعرفة بالمنظمة 
 

 :  خلال من المعرفة فجوة متوسط حساب يمكننا

A. المعرفة مجالت عدد علي المعرفة فجوة قسمة حاصل حساب 

B. الوظيفية المجالات عدد على المعرفة فجوة قسمة حاصل حساب 

C. المنظمة في البشرية المواهب عدد على المعرفة فجوة قسمة حاصل حساب 

D. بالمنظمة المعرفة حاملي عدد على المعرفة فجوة قسمة حاصل حساب 
 

 بالمعادلت الرياضية متوسط فجوة المعرفة تحسب كالتالي : 

A. . الفجوة على عدد مجالت 

B. يفية .الفجوة على عدد المجالات الوظ 

C. . الفجوة على عدد المواهب 

D.  . الفجوة على عدد حاملي المعرفة 
 

 : التالية المعادلة خلال من المنظمة في المعرفي الطموح تغطية حساب يتم معادلة تغطية الطموح المعرفي هي :

 الطموح المعرفي هي :عادلة التي تلجأ لها إدارة المعرفة في تغطية الم

A. ( =1 متوسط فجوة المعرف + ) 100ة / المستوى المرغوب للمعرفة 

B.  ( =1 ) 100+ متوسط فجوة المعرفة / المستوى الفعلي للمعرفة 

C.  ( =1 متوسط فجوة + ) 100المعرفة / المستوى الحالي للمعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D.  ( =1 ) 100+ متوسط فجوة المعرفة / متوسط مستوى الطموح 
 

 توجد سلسلة القيمة للمعرفة في المنظمات :

A. . التقليدية 

B. تي لديها أقسام متطورة في الموارد البشرية .ال 

C. التي تتبنى وتدير أفكار إبداعية وابتكارية متطورة  . 

D. التي تتطور في المجال التكنولوجي   . 
 

 :شق المعرفة الضمنية في معادلة المعرفة يتكون من 

A. .الخبرة والمهارة والمبادرة 

B.  .المهارة والمبادرة والاتجاة 

C. جاةالخبرة والمهارة والت. 

D. .المهارة والاتجاة والابتكار 

 

 يمكن صياغة معادلة المعرفة كالتالي ::

A. )المعرفة = المعلومات ) الخبرة * المهارات * الاتجاه 

B. )المعرفة = البيانات ) الخبرة * المهارات * الاتجاه 

C. )المعرفة = المعلومات ) الخبرة * المهارات 

D. )المعرفة = البيانات ) الخبرة * المهارات 

 

 مهارات متغير ايجابي في معادلة المعرفة وهي تعرف :ال

A. التصرفات التي يتميز بها الفرد في المواقف المختلفة 

B. المعرفة المتحصل عليها من خلال الاكتشاف واللحظة 

C. البراعة اليدوية والفعلية والقدرات المختلفة 

D. المعرفة التي يمكن تدوينها بصورة فعلية 
 

 يه من خلال المعرفيتم حساب متوسط الفجوة 

A. .قسمة فجوة المعرفة على عدد صناع المعرفة 

B. قسمة فجوة المعرفة على عدد المجالت المعرفية. 

C. .قسمة فجوة المعرفة على عدد الافراد العاملين في اداره المعرفة 

D. .قسمة فجوة المعرفة على عدد عدد افراد المنظمة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 ت رئيسية هي : نموذج صناعة المعرفة الديناميكي يتكون من ثلاث محطا

 : من تتكون  الديناميكي المعرفة صناعة لنموذج الرئيسية المحطات

A. المعرفة .  وإدارةالمعرفية  والبيئةالمعرفة تحول  الحاجة تحديد عملية 

B. المعرفية .  والأصول المعرفية والبيئة  المعرفة إدارة 

C.  عرفية .الم والأصول المعرفية  والبيئةالمعرفة تحول  عملية 

D. المعرفية . والأصول المعرفة وإدارة المعرفة تحول  عملية 

 

لمرورها في دائرة هي.. يةتعتبر صناعة المعرفة ديناميك-  

المعرفة ثم تتشكل الاصول المعرفية ثم البيئة المعرفية وهكذاأ. عملية تحويل   

ذاب.تتشكل الاصول المعرفية ثم البيئة المعرفية ثم تتحول المعرفة وهك  

 ج.عملية تحويل المعرفة ثم البيئة المعرفية ثم تنشأ الاصول المعرفية وهكذا 

 المعرفية وهكذاد. البيئة المعرفية ثم تحول المعرفة ثم تتشكل الاصول 
 

 المعرفة الديناميكي وهي : ثلاث محطات رئيسة يتكون منها نموذج صناعة 

A.  فةعملية تحول المعرفة والبيئة المعرفية وإدارة المعر 

B. إدارة المعرفة والبيئة المعرفية والأصول المعرفية 

C. عملية تحول المعرفة والبيئة المعرفية والأصول المعرفية 

D.  المعرفة وإدارة المعرفة والأصول المعرفيةعملية تحول 
 

 : المعرفة الديناميكيمن الأركان الأساسية لنموذج صناعة 

A. . توفر صناع المعرفة بالمنظمة 

B. رية الخبرة الكافيةتوفر الموارد البش 

C. توفر رأس المال الكافي 

D. توفر البيئة المعرفية 
 

  والتي تقوم على :العملية الجتماعية  المعرفةمن أشكال تحول 

 على تقوم والتي المعرفة تحول  أشكال من" الجتماعية العملية" تعد

A.  . 
ً
 التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيدا

 لثامنةالـمـحاضـرة ا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

B. ن المعرفة الضمنية إلى المعرفة الضمنيةالتحول م . 

C. . التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضمنية 

D. . التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة 
 

 

 

 

 

 والتي تقوم على :  التجسيديةالعملية من أشكال تحول المعرفة 

 : على تقوم والتي المعرفة تحول  أشكال من" التجسيدية العملية" تعد

A.  . 
ً
 التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيدا

B. . التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الضمنية 

C. . التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضمنية 

D.  التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة. 

 

من المعرفة الضمنية الى المعرفة الصريحة ومن اشكاله :العملية التجسيدية من اشكال تحويل المعرفة   

 أ(المحاكاة والتجريب

 ب ( النشر

 ج( تسهيل عملية الابداع لدى الافراد 

 د(التشغيل والتركيب لقواعد البيانات
 

افقيةالعملية أشكال  من    تقوم على :التي  التو

A.  دا ً المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيالتحول من 

B. التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الضمنية 

C. التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضمنية 

D. التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة 
 

 تقوم على : والتي  الذاتية العمليةأشكال من 

A.  المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيدا ً التحول من 

B.  من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الضمنيةالتحول 

C. التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضمنية 

D. التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

  :المنظمة تسمى هذه العملية عندما يتم التعلم من خلال الممارسة داخل 

A. العملية الإجتماعية كشكل من أشكال تحول المعرفة 

B. اتية كشكل من أشكال تحول المعرفةالعلمية الذ 

C. العملية التوافقية كشكل من أشكال تحول المعرفة 

D. العملية التجسيدية كشكل من أشكال تحول المعرفة 
 

افقية   تعني :  المعرفة كأحد أشكال العملية التو

A. . جمع وترتيب وتنظيم المعرفة الضمنية وتحويلها لمعرفة جديدة  

B. واضحة وتحويلها لمعرفة جديدة.جمع وترتيب وتنظيم المعرفة ال 

C. .جمع وترتيب وتنظيم وتشغيل المعرفة الواضحة وتحويلها لمعرفة جديدة 

D. .جمع وترتيب وتنظيم وتشغيل المعرفة الضمنية وتحويلها لمعرفة جديدة 

 

افقية والتي تقوم على من أشكال تحول المعرفة العملة   : التو

A. التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الص 
ً
 ريحة الأكثر تعقيدا

B.  التحول من المعرفة الضمنية الى المعرفة الضمنية 

C.  التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضمنية 

D.  التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة 
 

 تسمى بـ : 
ً
 التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيدا

A.  . افقية  العملية التو

B.  . العملية الذاتية 

C.  . العملية الاجتماعية 

D.  . العملية التقنية 
 

 :عملية جمع وتريب وتنظيم وتشغيل المعرفة الواضحة وتحويلها لمعرفة جديدة تعرف 

A.  العملية التجسيديـة 

B.  جتماعيـة الإ 

C.  افقية  العملية التو

D. تنظيم المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 :تسمى هذه العملية  عند تجميع المعرفة من الداخل والخارج وطباعتها وتشغيلها

A. .العملية الاجتماعية كشكل من اشكال تحول المعرفة 

B. . العملية الذاتية كشكل من اشكال تحول المعرفة 

C. افقية كشكل من اشكال تحول المعرفة  . العملية التو

D.  المعرفة.العملية التجسيدية كشكل من اشكال تحول  
 

 أشكال المعرفة تعني :كأحد  يديةالعملية التجس

A. ية للمنتج الجديد .الدعا  

B. . الترويج للمنتج الجديد 

C. . تطوير المنتج الجديد 

D. . تسعير المنتج الجديد 
 

 

 

 

 رفة :معلل

A. . ثلاث توجهات مختلفة للتعامل معها  

B. . أربع توجهات مختلفة للتعامل معها 

C. . خمس توجهات مختلفة للتعامل معها 

D. . ست توجهات مختلفة للتعامل معها 
 

للمعرفة * خلق معرفة جديدة * مثل : من التوجهات الأولية  

  أ( الذكاء التنافسي بين الشركات

 ب( تطوير المنتج

 ج( عمل الصيانة

 د( أنشطة ابحاث في شركات الدواء

 

 تحول المعرفة تعني :كأحد أشكال العملية الجتماعية 

A. . اكتساب المهنة من خلال قضاء الوقت في التعلم مع المعلم  

B. ل الدورات التدريبية .اكتساب المهنة من خلا 

C. . اكتساب المهنة من خلال الدراسة الأكاديمية 

D. . اكتساب الخبرة من خلال المحاولة والخطأ 
 

 لإكتساب المهنة تسمى هذه العملية: عند قضاء الوقت في التعلم مع المعلم 

A. العملية الإجتماعية كشكل من أشكال تحول المعرفة 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

B.  المعرفةالعلمية الذاتية كشكل من أشكال تحول 

C. العملية التوافقية كشكل من أشكال تحول المعرفة 

D. العملية التجسيدية كشكل من أشكال تحول المعرفة  
 

  تحول المعرفة تعرف بـعملية أكتساب المهنـة من خلال قضاء الوقت في التعلم مع المعلم كاحـد أشكال 

A.  جتماعيـة الإ العملية 

B.  العملية التجسدية 

C.  العملية التوافقيـة 

D. ساب الخبرة من خلال المحاولـة والخطأ أكت 
 

  مختلفة للتعامل معهناك خمسة توجهات 

A.  إدارة المعرفة 

B.  خرائط المعرفة 

C.  المعرفة 

D.  نماذج المعرفة 
 

 

 

 

 

  أشكال المعرفة تعرف بـعملية تطوير المنتج الجديد كاحد   

A. العملية التوافقية 

B.  العملية الأجتماعية 

C.  العملية التجسيديـة 

D. نتج الجديدتطوير الم 
 

  الأكثر الصريحة المعرفة إلى الصريحة المعرفة من التحول 
ً
 :  بـ تسمى تعقيدا

A. افقية العملية  .  التو

B. الذاتية العملية  . 

C. الاجتماعية العملية  . 

D. التقنية العملية  . 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

  المعرفة الضمنية تسمى :التحول من المعرفة الصريحة إلى 

A.  . العملية التوافقية 

B.  جتماعية . العملية الا 

C.  . العملية الذاتية 

D.  العملية التقنية 
 

 : العملية الذاتية والتي تقوم على من أشكال تحول المعرفة 

A.  
ً
 التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الصريحة الأكثر تعقيدا

B.  التحول من المعرفة الضمنية الى المعرفة الضمنية 

C. نية التحول من المعرفة الصريحة إلى المعرفة الضم 

D.  التحول من المعرفة الضمنية إلى المعرفة الصريحة 

 

 العملية الذاتية من اشكال تحويل المعرفة من المعرفة الصريحة الى المعرفة الضمنية ومن اشكاله :

(التشغيل والتركيب لقواعد البياناتأ  

  ب ( تسهيل عملية الابداع الفكري

(المحاكاة والتجريبج  

 النشر ج(
 

 :فة واستخدامها في تطوير المنتج تسمى هذه العملية عند بلورة المعر 

A. العملية الاجتماعية كشكل من اشكال تحول المعرفه 

B. .العملية الذاتية كشكل من اشكال تحول المعرفة 

C. .المعرفة العملية التوافقيه كشكل من اشكال تحول المعرفه 

D.  التجسيدية كشكل من اشكال تحول المعرفةالعملية. 

 

ة المعرفة في سلسلة القيمة يجب أن تطمئن إلىعندما تبحث ادار  

 أ( المعرفة الضمنية المتوفرة يمكن توضيحها من خلال العملية التجسيدية 

  الضمنية المتوفرة لا يمكن توضيحها من خلال العملية التجسيدية ب(المعرفة 

  ج( المعرفة الواضحة المتوفرة يمكن توضيحها من خلال العملية التجسيدية

معرفة الواضحة المتوفرة لايمكن توضيحها من خلال العملية التجسيديةال د(   
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 ها : إن البتكار  عملية  خصائصمن 

 تهتم المنظمة بعملية البتكار والتي يعد من أهم خصائصها أنها :

A. . لا تغير في علاقات العمل ولا ترتيبات الهيكل الوظيفي 
ً
 غالبا

B.  ما تغير في علاقات العمل 
ً
 وترتيبات الهيكل الوظيفي .غالبا

C. . لا تغير في علاقات العمل وتغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي 
ً
 غالبا

 

D. . تغير في علاقات العمل ولا تغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي 
ً
 غالبا

 الإبتكار بالمنظمة : من المبادئ الأساسية لإدارة 

A.  إعتماد الجهود الإبتكارية الفرد المبدع 

B.  على مبدأ العمل الجماعي  د الإبتكاريةإعتماد الجهو 

C.  إعتماد الجهود الإبتكارية على الإبتكارات الفردية 

D. إعتماد الجهود الإبتكارية على الإبتكارات الجماعية 
 

 من أهم المبادئ الأساسية للابتكار:

الجهود الابتكارية بالمنظمة على مبدأ العمل الجماعي أ(اعتماد  

بالمنظمة على على المبادرة الفردية ب( اعتماد الجهود الابتكارية  

 ج( اعتماد الجهود الابتكارية بالمنظمة على الخبرات المتوفرة

 المهارات المتراكمه فيها د( اعتماد الجهود الابتكارية بالمنظمة على 
 

 يجري فيها والذي ينعكس في : والدم المتجدد الذي عرفة لبتكار هو روح الما

A.  المنظمة الفضول المعرفي لدى موظفي 

B. . التطور المنطقي للتطوير في المنظمة 

C. . التقدم التكنولوجي بالمنظمة 

D. . القوانين والتشريعات الضابطة للمعرفة 
 

افد الساس ي للمعرفة هو البتكار ويمكن قراءته في   المنظمة من:يعتبر الر

A. .مقدار الفضول المعرفي لدى موظفي الدولة 

B. نظمة.مقدار التطور المنطقي للتطوير في الم 

 لتاسعةالـمـحاضـرة ا
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C. .مقدار التقدم التكنولوجي بالمنظمة 

D. مقدار القوانين والتشريعات الضابطة للمعرفة 

 

 تقوم عملية البتكار على:

A. ترتيبات الهيكل الوظيفي. عدم التغير في علاقات العمل و لا 

B. .التغير في علاقات العمل و ترتيبات الهيكل الوظيفي 

C. يبات الهيكل الوظيفي.عدم التغير في علاقات العمل و تغير في ترت 

D. .عدم التغير في علاقات العمل و لا تغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي 
 

 فانها تاخذ في اعتبارها انها :عندما تتعامل المنظمة مع عملية البتكار 

A. في الغالب لا تغير في علاقات العمل ولا ترتيبات الهيكل الوظيفي 

B.  الهيكل الوظيفيفي الغالب تغير في علاقات العمل وترتيبات 

C.  الوظيفيفي الغالب لا يتغير في علاقات العمل وتغير في ترتيبات الهيكل 

D. في الغالب تغير في علاقات العمل ولا تغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي 
 

  المنظمـة ينعكس فيالفضول المعرفي لدى موظفي 

A.   الأبتكار 

B.   أستخدام المعرفة 

C.   التشارك بينهما في المعرفة 

D.  فق بينهما في المعرفةالتوا 
 

  عملية البتكار فإنها :في المنظمات التي تعتمد على التجديد من خلال 

A.  . لا تغير في علاقات العمل ولا ترتيبات الهيكل الوظيفي 

B.  . تغير في علاقات العمل وترتيبات الهيكل الوظيفي 

C.  . لا يغير في علاقات العمل وتغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي 

D. ي علاقات العمل ولا تغير في ترتيبات الهيكل الوظيفي تغير ف 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 

 

 : به يقوم تجاه المعرفة رؤية المنظمة في تحديد هناك دور أساس ي 

  :  المعرفة تجاه المنظمة رؤية تحديد في والأساس ي الرئيس الدور 

A. . مديرو الإدارات العليا 

B. . مدبرو الإدارات الوسطى 

C. مديرو الإدارات الدنيا . 

D. . مديرو الإدارات العليا والوسطى 
 

 بناء روية المنظمة تجاه المعرفة يقوم به :

A. . الإدارة العليا 

B. . الإداره الوسطى والدنيا 

C.  الإدارة الدنيا 

D. الإدارة الوسطى 
 

 :رؤية المنظمة تجاة المعرفة هم يلعب بعض المديرون دور أساس ي في تحديد 

A. مديرو الإدارت العليا 

B. دنيامديرو الإدارت ال 

C. مديرو الإدارت الدنيا 

D. مديرو الإدارت العليا والوسطى 
 

 :والتي تقوم على  التجريبيةالمعرفة الأصول المعرفية لها أنواع عدة منها أصول 

A. . المشاركة في المعرفة الصريحة والضمنية 

B. .  المشاركة في المعرفة الصريحة 

C. . المشاركة في المعرفة الضمنية 

D. المشاركة في إدارة المعرفة 
 

 

 لعاشرةالـمـحاضـرة ا
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 أنها من أنواع الأصول المعرفيةتصنف " أصول المعرفة التجريبية " على 

A. وهي تقوم على التشاركـ في المعرفة الصريحة والضمنية 

B.  تقوم على التشاركـ في المعرفة الصريحةوهي 

C. وهي تقوم على التشاركـ في المعرفة الضمنية 

D. وهي تقوم على التشاركـ في إدارة المعرفة 
 

 : أصل معرفي ويصنف ضمن ة المعرفة الضمنية بين العاملين بالمنظمة يعتبر مشارك

A. أصول المعرفة النظامية 

B.  أصول المعرفة العامة 

C.  أصول المعرفة المفاهيمية 

D.  أصول المعرفة التجريبية 
 

 هي أحد أنواع الأصول المعرفية والتي تتكون من : المعرفة التنظيمية أصول 

A. . المعرفة الصريحة 

B. نية  .المعرفة الضم 

C. . المعرفة التشاركية 

D. المعرفة العميقة 
 

 تعتبر أصول المعرفة التنظيمية من أنواع الأصول المعرفية والتي تتكون من :

A. المعرفة الصريحة التي تتجسد في الأفعال والتطبيقات في المنظمة 

B. المعرفة الضمنية التي تتجسد في الأفعال والتطبيقات في المنظمة 

C. لمعرفة الضمنيةالمعرفة الصريحة دون ا 

D.  المعرفة الصريحةالمعرفة الضمنية دون 
 

 " على أنها من أنواع الأصول المعرفيةتصنف " أصول المعرفة التنظيمية 

A. وهي تتمثل في المعرفة الصريحة التي تتجسد في الأفعال والتطبيقات في المنظمة 

B.  المنظمةتتجسد في الأفعال والتطبيقات في وهي تتمثل في المعرفة الضمنية التي 

C.  الصريحة دون المعرفة الضمنيةوهي تتمثل في المعرفة 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. وهي تتمثل في المعرفة الضمنية دون المعرفة الصريحة 
 

 

 تصنف القواعد التنظيمية  ضمن

A. اصول المعرفه النظاميه 

B.  اصول المعرفه العامه 

C. اصول المعرفه المفاهميه 

D. اصول المعرفه التجريبيه 
 

 ظمة المتعلمة من:تصنع المزايا التنافسية في المن

A. . المعرفة الضمنية فقط 

B. . فقط 
ً
 المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة المصنفة فنيا

C. . فقط 
ً
 وتنظيميا

ً
 المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة المصنفة فنيا

D. . 
ً
 وتنظيميا

ً
 المعرفة الصريحة المصنفة فنيا

 

 : تتكون مني التنافسية والتالتي تصنع المزايا هي الأصول الأصول المعرفية 

A. المعرفة الضمنية فقط 

B. المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة المصنفة فنيا فقط 

C. فقط 
ً
 المعرفة الضمنية والمعرفة الصريحة المصنفة فنيا وتنظيميا

D. المعرفة الصريحة المصنفة فنيا وتنظيميا 
 

 المال الفكري على أنه : تنظر المنظمة إلى رأس 

A.  الفكرية المصنفةالأصول 

B.  الفكرية المسجلة والمصنفة الأصول 

C. الأصول الفكرية المسجلة وغير مصنفة 

D. رأس المال البشري والتنظيمي غير المصنف 
 

 الفكري " ويتم التعامل معه علىهناكـ تعريفات متعددة " لرأس المال 

A. أنه يحتوي على الأصول الفكرية المصنفة 

B.  الفكرية المسجلة والمصنفةأنه يحتوي على الأصول 

C.  على الأصول الفكرية المسجلة وغير المصنفةأنه يحتوي 

D. أنه يحتوي على رأس المال البشري والتنظيمي غير المصنف 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 الفكرييعتبر راس المال 

A.  المعرفه مكوناتالفكريه التي تغطي الكثير من  من الملكية اضيق 

B. المعرفه  مكوناتالتي تغطي القليل من  اوسع من الملكيه الفكريه 

C. يه ووماتغطيه من مكونات المعرفه تتساوى الملكيه الفكر 

D.  الملكيه الفكريه عن  تمامامختلفا مفهوما 

 
 

 :تنجح في استهداف  منظمات متعلمة عندماتلقب المنظمات بأنها 

A. المعرفة الداخلية 

B. مصادر المعرفة الخارجية 

C.  ومصادر المعرفة الخارجيةمصادر المعرفة الداخلية 

D. در المعرفة الخارجيةمصادر المعرفة الداخلية والقليل من مصا 
 

 

 التدفق الأفقي والرأس ي للمعلومات فإنعند تحقيق التواصل بين 

A. الإدارة المسؤلة عن ذلكـ هي الإدارة الدنيا 

B. الإدارة المسؤلة عن ذلكـ هي الإدارة العليا 

C. عن ذلكـ هي الإدارة العليا والدنيا الإدارة المسؤلة 

D. الإدارة المسؤلة عن ذلكـ هي الإدارة الوسطى 
 

 :  في اساس ي دور  العليا الإدارات مديري  إلى يناط

A. المعرفة تجاه المنظمة رؤية تحديد  . 

B. للمعرفة التكتيكية خططها في التجديد آليات تحديد  . 

C. للمعرفة التشغيلية خططها في آلياتها تحديد  . 

D. المعرفة لخطط التنفيذية الخطوات تحديد  . 
 

  :والخارجيـة تطلق عليهـاداخليه عندما تستهدف المنظمة مصادر المعرفة ال 

A.   المنظمة الرائدة 

B.   المنظمة المتطور 

C.  المنظمة المتعلمة 

D. المنظمة المسيطرة 
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1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 هي التي : المتعلمة المنظمة 

A. تتعلم من أخطاؤها 

B.  تطور من أدائها 

C. تستهدف مصادر المعرفة الداخلية والخارجية 

D. تسيطر على هياكلها التنظيمية لضمان نجاحها 
 

  : لمتعلمة االمنظمة 

A. هي التي تنجح في رصد وإستهداف مصادر المعرفة الداخلية 

B.  هي التي تنجح في رصد وإستهداف مصادر المعرفة الخارجية 

C.  هي التي تنجح في رصد وإستهداف مصادر المعرفة الداخلية والخارجية 

D.  هي التي تنجح في تجنب  مصادر المعرفة الداخلية والخارجية 

 

 

 :  في تنجح عندما متعلمة مةمنظ المنظمات تعتبر

A. الداخلية المعرفة مصادر الى والوصول  استهداف 

B. الخارجية المعرفة مصادر الى والوصول  استهداف  

C. الخارجية المعرفة ومصادر الداخلية المعرفة مصادر الى والوصول  استهداف 

D. يةالخارج المعرفة مصادر من القليل و الداخلية المعرفة مصادر الى والوصول  استهداف 
 

 يناط إلى مديري الإدارات العليا دور اساس ي في :  

A.  . تحديد رؤية المنظمة تجاه المعرفة 

B.  . تحديد آليات التجديد في خططها التكتيكية للمعرفة 

C.  . تحديد آلياتها في خططها التشغيلية للمعرفة 

D.  . تحديد الخطوات التنفيذية لخطط المعرفة 
 

 فقط :ريحة تشكل المعرفة الضمنية والمعرفة الص 
ً
  المصنفة فنيا

A.  . الاصول التي تشكل إمكانات الشركة المعرفية 

B.  . الأصول التي تصنع المزايا التنافسية 

C.  . الأصول المستحوذ عليها 

D. الأصول القابلة للاستغلال 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

  الصريحة والمعرفة الضمنية المعرفة على الحفاظ عند
ً
 :  تسمى معا

A. المعرفة استغلال استراتيجية  . 

B. المعرفة اقتناص يجيةاسترات  . 

C. بالمعرفة الحتفاظ استراتيجية  . 

D. المعرفة على التركيز استراتيجية  . 
 

 المديرون الذين يشاركون في قيادة البيئة المعرفية بشكل فاعل هم 

A.  ج الهامه بالمنظمة.نتاالإ مديرو خطوط 

B.  . مديرو الادارات العليا 

C. . مديرو الادارات الدنيا 

D. طى .مديرو الإدارات الوس 
 

 

 

 

 يتم حماية الصول المعرفية لتستمر الميزة التنافسية للمنظمة بالقدر الذي  

A. .تتيحه القوانين الظابطه لبراءات الاختراعات 

B. .تتيحه ادوات الملكيه الفكرية 

C.  حتفاظ بها داخل المنظمة.الإ يمكن للمنظمه 

D.  ليف.أالتتتيحه القوانين الظابطه لحقوق 
 

 حد الصول المعرفية ضمن تصنف الأسرار التجارية كا

A. .الأصول الفكرية المصنفة وغير مسجلة 

B. .الأصول الفكرية غير مصنفة وغير مسجلة 

C. .حقوق الملكية المسجلة 

D.  رأس المال الفكري  . 
 

 تصنف المهارات والمعارف الفردية للعاملين كأحد الأصول المعرفية ضمن  

A. .الاصول الفكرية المصنفة وغير مسجلة 

B.  غير مصنفة وغير مسجلة.الاصول الفكرية 

C. .حقوق الملكية المسجلة 

D. .رأس المال الفكري 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 يعتبر تجميع وتنظيم المعرفة الواضحة اصل معرفي وتصنف ضمن  

A. ية.أصول المعرفه النظام 

B. .أصول المعرفة العامة 

C. . أصول المعرفه المفاهمية 

D. .أصول المعرفة التجريبية   
 

 بيقات اصل معرفي وتصنف ضمن تعتبر تجسيد المعرفه الضمنية في افعال وتط

A.  .أصول المعرفة النظامية 

B. .أصول المعرفة العامة 

C. .أصول المعرفة المفاهمية 

D. أصول المعرفة التجريبية 
 

 

 

 

 أصل معرفي ويصنف ضمن : يعتبر ربط المعرفة الواضحة باللغة والرموز 

A. أصول المعرفة النظامية 

B.  أصول المعرفة العامة 

C.  أصول المعرفة المفاهيمية 

D. صول المعرفة التجريبية أ 
 

  الأصول المعرفية بأنه :يوصف سوق 

A. . سوق منافسة كاملة 

B.  عن المنافسة الكاملة  أبعد مايكون 

C.  سوق منافسة إختيارية 

D. سوق إحتكار 
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1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 يمكن وصف سوق الاصول المعرفية بأنه:

 أ(اقرب مايكون عند السوق الكاملة

 ب( ابعد مايكون عند السوق الكاملة

مايكون عند سوق الاحتكارج( ابعد   

 د( مايكون عند سوق المنافسه الاحتكاريه
 

 كأحد الأصول المعرفية ضمن : الإختراع والعلامات التجارية تصنف براءات 

A.  الأصول الفكرية المصنفة وغير المسجلة 

B.  الأصول الفكرية غير المصنفة وغير المسجلة 

C.  حقوق الملكية المسجلة 

D.  رأس المال الفكري 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 اقتصاد : اقتصاد المعرفة يعتبر 

A. . بديل للاقتصاد الصناعي 

B. . مكمل للاقتصاد الصناعي 

C. موازي للاقتصاد الصناعي  . 

D. . ضد الاقتصاد الصناعي 
 

 المعرفه  اقتصاديمكننا القول بأن 

A.  تطوره لم يستكمللازال 

B.  في الوقت الحالي تطورهاستكمل 

C.  مع اكتشاف الانترنت  تطورهاستكمل 

D. م يكمل بنيته المهنجيه فقط لازال ل 
 

 أقتصاد"  المعرفة أقتصاد"  والأقتصاد الأدارة علماء ويعتبر العشرين القرن  ةنهاي منذ

 يعتبر علماء القتصاد اقتصاد المعرفة اقتصاد: منذ نهاية القرن العشرين

A. .يعمل كبديل للاقتصاد الصناعي 

B. .يعمل كمكمل للاقتصاد الصناعي 

C.  الصناعي.يعمل كموازي للاقتصاد 

D. .يعمل كمضاد للاقتصاد الصناعي 
 

 الحديثة يمثل :  القتصادياتقطاع المعرفة في 

A. . القطاع الرابع والتابع للقطاعين الصناعي والخدمي 

B. . القطاع الرابع والمعبر الحقيقي عن قوة الدولة 

C. . القطاع الرابع والمعبر الحقيقي عن ثراء الدولة  

D. لزراعي القطاع الرابع والقائد للقطاع ا 
 

 : تحقيق المشاركة في البيئة المعرفية لكي تتمكن المنظمة من 

 لحادية عشر الـمـحاضـرة ا
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1438-2 

A.  القوانين وعمل اللوائح التي تتحكم في البيئة المعرفيةعليها سن 

B.  عليها تجنب الإنفتاح في البيئة المعرفية 

C.  عليها أحكام السيطرة على البيئة المعرفية 

D.  عليها توفير الإنفتاح في البيئة المعرفية 
 

 صناعه المعرفه بيئه معرفيه مناسبه يتم فيها  تتطلب

A. مشاركة صناعه المعرفه 

B. مشاركه واستخدام المعرفه 

C. مشاركه وصناعه واستخدام المعرفه 

D. صناعه واستخدام المعرفه 
 

 

 

 

 البيئة المعرفية عند نوناكا تقسم كالتالي : 

A. ) مناقشة , انشاء , ميكنة , ممارسة ( 

B. شاء () ممارسة , ميكنة , مناقشة , ان 

C. مناقشة , ميكنة , ممارسة ( ) انشاء , 

D. ) ميكنة , مناقشة , انشاء , ممارسة ( 
 

 لمراحل المعرفة الأربعهقدم نوناكا في نموذجة ترتيبا 

A. حيث ) بدأ بالمناقشة . ثم أنشاء ، ثم ميكنة ، ثم ممارسة ( البيئة المعرفية 

B. ( البيئة المعرفيةبالممارسة ، ثم ميكنة ، ثم مناقشة ، ثم أنشاء  حيث ) بدأ 

C. حيث ) بدأ بأنشاء ، ثم مناقشة ، ثم ميكنة ، ثم ممارسة ( البيئة المعرفية 

D. حيث ) بدأ بميكنة ، ثم مناقشة ، ثم أنشاء ، ثم ممارسة ( البيئة المعرفية 

 

 نوناكا تسمى مرحله انشاء البيئه المعرفيه  في نموذج  \

A. بيئه العمل .. توافقيه 

B. بيئه العمل الجسيديه 

C. ئه العمل الاجتماعيهبي 

D. .. بيئه العمل 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 من مرادفات مصطلح اقتصاد المعرفة : 

A. .  الاقتصاد الوضعي 

B. . الاقتصادي القيمي 

C. . القتصاد الإلكتروني 

D. . الاقتصاد المادي 
 

  المعرفة اقتصاد مصطلح يعتبر
ً
  مصطلحا

ً
 : عنه للتعبير أخرى  مصطلحات ويستخدم جديدا

A. التقليدي الاقتصاد 

B. رأسماليال الاقتصاد 

C. المختلط الاقتصاد 

D. اللكتروني القتصاد 
 

 ويستخدم مصطلحات أخرى للتعبير عنه ...
ً
 جديدا

ً
 يعتبر مصطلح اقتصاد المعرفة مصطلحا

A. ويستخدم مصطلح اقتصاد المعلومات للتعبير عنه 

B.  الاقتصاد الرقمي للتعبير عنهويستخدم مصطلح 

C. ويستخدم مصطلح الاقتصاد الإلكتروني للتعبير عنه 

D. كل ما سبق 

 

 

 يحتل اقتصاد المعرفة مكانة كبيرة الن في الدول المتقدمة وهو :

A. . في طور استكمال تطوره وبنيته المنهجية 

B. . في طور استكمال التطور الهائل في العلوم والتكنولوجيا 

C. . في طور استكمال قوانينه ومبادئه المرشدة 

D. . في طور استكمال العلاقة بين القيمة والمنفعة 
 

 21اقتصاد المعرفة في القرن الكثير من العلماء أن  يرى 

A. المنهجية ويحتاج لمزيد من الوقت ليزال لم يستكمل تطورة وبنيتة 

B. استكمل بنيتة المنهجية بعد التطور الهائل في العلوم والتكنلوجيا 

C. استكمل قوانينة ومبادئة المرشدة ووصل إلى مرحلة الإستقرار 

D. لمنفعهاستكمل العلاقة بين القيمة وا 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 أي من المعادلت التالية صحيحة : من خلال دراستك لنموذج نوناكا

A.  با  -المعرفة = معلومات +مفهومBa 

B.  المعرفة = معلومات + مفهوم + باBa 

C.  المعرفة = معرفة + باBa 

D.  المعرفة = بيانات + معلومات + مفهوم ـ باBa 
 

 للمعرفةقدم نوناكا 
ً
 هاما

ً
 نموذجا

A. المعرفة = معلومات + مفهوم  حيث يقوم بحسابها من ( با  -خلال معادلةBa ) 

B.  المعرفة = معلومات + مفهوم + با ( حيث يقوم بحسابها من خلال معادلةBa ) 

C.  المعرفة = معرفة + با ( حيث يقوم بحسابها من خلال معادلةBa ) 

D. المعرفة ( با  -= بيانات + معلومات + مفهوم  حيث يقوم بحسابها من خلال معادلةBa ) 
 

 يمثل قطاع المعرفة في القتصاديات الحديثة:

A. .القطاع التابع للقطاعين الصناعي والخدمي 

B. .القطاع الهام و المعبر عند تقدمها التقني 

C. .القطاع الهم و المعبر الحقيقي عن ثراء الدولة   

D. الحقيقي للقطاع الصناعي. القطاع الهام و القائد 

 

 ماء الأدارة والأقتصاد " أقتصاد المعرفة " أقتصادمنذ نهاية القرن العشرين ويعتبر عل

A.   بديل للأقتصاد الصناعي 

B.  مكمل للأقتصاد الصناعي 

C.  موازي للأقتصاد الصناعي 

D.  ضد الأقتصاد الصناعي 
 

  في الأقتصاديات الحديثةالقطاع الرابع والمعبر الحقيقي عن ثراء الدولة 

A.   القطاع التكنولوجي 

B.  القطاع الصناعي 

C.  عرفي القطاع الم 

D. القطاع الخدمي 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 بحسب نوناكا لتوجد معرفه إل اذا    

A. .توافرت لها مجموعات من صانع المعرفه ذوي مهارات متميزة 

B. . توافرت لها مجموعات من صانع معرفة ذوي خبرات كبيرة 

C. . وجدت في فضائها المتقاسم )بيئتها( وال تراجعت وتدهورت 

D. .تم استيرادها من مواطنها الاصلية 

 

 هور المعرفه حسب نوناكا اذا تتد

A.   المتقاسمفي فضائها خرجت 

B.  ظلت في مكانها المتقاسم 

C. تم الاحتفاظ بها 

D. عليها  تم السيطره 

 
 

 يناقش نموذج نونكا البيئة المعرفية وحدها بأربعة مراحل    

A. .تبدأ بإنشاء البيئة المعرفية وتنتهي بميكنة البيئة المعرفية 

B. وتنتهي بمناقشة البيئة المعرفية. تبدأ بإنشاء البيئة المعرفية 

C. . تبدأ بإنشاء البيئة المعرفية وتنتهي بممارسة البيئة المعرفية 

D. .تبدأ بإنشاء البيئة المعرفية وتنتهي برصد البيئة المعرفية    

 

 يحسب نموذج نونكا فإن    

A.  با  -المعرفة = معلومات + مفهومBa  

B. مفهومات+با+ المعرفة = معلوماتBa 

C. = معلومات+باالمعرفةBa 

D. المعرفة = بيانات + معلومات+ مفهومات_باBa 

 

 

 اقتصاد المعرفة في القرن الحادي والعشرون    

A. ليزال لم يستكمل تطوره وبنيته المنهجية. 

B. .استكمل بنيته المنهجيه بعد التطور الهائل في العلوم والتكنولوجيا 

C. .استكمل قوانينه ومبادئه المرشدة 

D. والمنفعة. لقيمهاستكمل العلاقه بين ا 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 ن : إيقوم على جوهر إقتصاد المعرفة 

A. شاء الثروة يقوم على الموارد والألات والأبنية إن 

B. نشاء الثروة يقوم على المعلومات والمعرفة والرقمياتإ 

C. نشاء الثروة يقوم على الموارد والمعدات الرأسمالية إ 

D. نشاء الثروة يقوم على رأس المال المتاح في الإقتصاد إ 

 

  ه يتركز علىروة  واقتصاد المعرفور انشاء الثمح

A. الالاتالمواد و 

B.  المعلومات المعرفيه والرقميات 

C.  المنظوره والأجهزةالالات 

D. الابنيهالادوات و 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 الرقمية هي : الغارقة في المنتجات التكلفة 

A. . التكلفة المتغيرة 

B. . التكلفة الثابتة 

C. غطاة .التكلفة المتغيرة والثابتة غير الم 

D. التكلفة المتغيرة والثابتة المغطاة 
 

 مصطلح التكلفة الغارقة في المنتجات الرقمية على:يطلق 

A. .التكاليف المتغيرة 

B. .التكاليف الثابتة 

C. .مجموع التكاليف المتغيرة والثابتة غير المغطاة 

D. .التكاليف المتغيرة و الثابتة المغطاة 

 تميل التكلفه الثابته واقتصاد المعرفه الى 

A.  لفتره قصيره  متغيرةان تكون 

B. التعثر أو التوقفأي غير مغطاه عند   غارقة نان تكو 

C.  لفتره طويله  متغيرةان تكون 

D.  متغيرةان تكون 
 

  المنتجات الرقمية أنها :الثابتة في من الخصائص غير العادية للتكاليف 

A.  تكاليف غارقة 

B. تكاليف متزايدة 

C.  تكاليف عالقة 

D. تكاليف مغطاة عند التعثر  
 

 يقوم قانون الأصول الرقمية على منهجية : 

A. . تزايد العوائد لتناقص التكاليف 

 لثانية عشر الـمـحاضـرة ا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

B. . تناقص العوائد لتزايد التكاليف 

C. . تزايد العوائد لفترة ثم تناقصها 

D. . تناقص العوائد لتفرة ثم تزايدها 
 

 : علىيقوم  الرقميةالأصول انون ق

A. تزايد العوائد 

B. تناقص العوائد 

C. رة ثم تناقصها تزايد العوائد لفت 

D.  تناقص العوائد لفترة ثم تزايدها 
 

  الحقيقي المعنى هو الزمن مرور مع العوائد تزايد

A.   الرقميـة الأصول  القانون 

B.   الحدية المنظمـة القانون  

C.   المتداولـة الأصول  القانون 

D.   الثابت الأصول  القانون 
 

 الفكرة الساسية في قانون الصول:

A. ن.تزايد العوائد مع مرور الزم 

B. .تناقص العوائد مع مرور الزمن 

C. .تزايد العوائد لفترة ثم تناقصها مع مرور الزمن 

D. .تناقص العوائد لفترة ثم تزايدها مع مرور الزمن 
 

 على أنها تكون : اقتصاد المعرفة الثابتة في  لتكاليفيفسر سلوك ا

A. . 
ً
 مرتفعة في البداية ثم تتناقص إلى أن تؤول إلى الصفر تقريبا

B. ترتفع إلى أن تصل إلى أقص ى حد . منخفضة ثم 

C. . مرتفعة ثم تتناقص إلى أن تتساوى مع التكاليف المتغيرة 

D. . مرتفعة ثم تتناقص إلى أن تستقر في مستوى أعلى من التكاليف المتغيرة 
 

 :التكلفة الثابتة في المنتجات الرقميـة هي 

A. -  التكلفة الغارقة 

B. - التكلفة المتغيرة مع مرور الزمن 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

C. - كلفة المتغيرة والثابته غير المغطاه مع مرور الزمن.الت 

D. - .التكلفة المتغيرة والثابته المغطاه مع مرور الزمن 

 

 تزايد العوائد مع مرور الزمن هو المعنى الحقيقي  

A. القانون الأصول الرقميـة 

B.  القانون المنظمـة الحدية 

C. القانون الأصول المتداولـة 

D. القانون الأصول الثابت 
 

 في لتكاليف مرتفعة في البدايـة ثم تتناقص إلى أن تكون ا 
ً
 :تؤول إلى الصفر تقريبا

A.   أقتصاد المعرفة 

B.   الأقتصاد المادي 

C.  .المنتجات التكنولوجيـة 

D. المنتجات التي تستخدم التكنولوجيـا بكثافـة 
 

 

  تصنف البرمجيات والاسرار التجارية ضمن

  أ( رأس المال التنظيمي و غير المصنف

المال البشري ب( رأس  

 ج( اصول ماليه غير مسجله وغير مصنفة

 د( اصول مالية تحفظ بحقوق الملكية المسجلة
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الفكري هو : المالرأس 

A. . رأس المال البشري والهيكلي 

B. . رأس المال المشتق 

C.  . رأس المال المشتق والبشري والهيكلي 

D. . رأس المال البشري 

 

 الفكرية إلى : جية الملكية استراتيتهدف 

A. . توظيف قدرات الشركة الجوهرية لتحقيق استدامة ميزتها التنافسية 

B. . توظيف قدراتها الجوهرية بما يضمن حقوقها القانونية 

C. . توظيف قدراتها الجوهرية بما يضمن عدم تسرب المعرفة 

D. . توظيف قدراتها الجوهرية بما يحقق التطور التدريجي 
 

 اتيجية الملكية الفكرية لتحقيق أهداف عدة أهمها:يتم تصميم استر 

A. .التركيز على قدرات الشركة الجوهرية لتحقيق الستدامة ميزتها التنافسية 

B.  قدراتها الجوهرية بما يضمن حقوقها القانونية.التركيز على 

C. .التركيز على قدراتها الجوهرية بما يضمن عدم تسرب المعرفة 

D. بما يحقق التطور التدريجي. التركيز على قدراتها الجوهرية 
 

 بأنه المعرفة :المشتق  المال الفكري يُعرف رأس 

A. . التي يمتلكها ويولدها العاملون بالمنظمة ويتضمنها خبراتهم ومهاراتهم 

B. . التي يتم اكتسابها والاحتفاظ بها في هياكل وأنظمة وإجراءات المنظمة 

C. للمنظمة . المكتسبة من العملاء والموردين الراضين ذوي الولء 

 لثالثة عشر الـمـحاضـرة ا
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. . لا ش ئ مما سبق 
 

 على أنه المعرفة:المشتق في إدارة المعرفة ينظر لرأس المال الفكري 

A. .التي يمتلكها ويولدها العاملون بالمنظمة ويتضمنها خبراتهم ومهاراتهم 

B. .التي يتم اكتسابها والاحتفاظ بها في هياكل وأنظمة وإجراءات المنظمة 

C.  للمنظمة.ردين الراضين ذوي الولء المكتسبة من العملاء والمو 

D. .الضمنية والصريحة بالمنظمة 
 

 : الفكرية استراتيجيات الملكية من 

A. .الاستراتيجية الاقتصادية 

B. . الاستراتيجية الثقافية 

C. الستراتيجية القانونية . 

D. الاستراتيجية الإجتماعية 
 

  التالية :ومنها واحدة فقط من الخيارات  استراتيجيات الملكية الفكريةتتعدد 

A. . الاستراتيجية الاقتصادية 

B. . الاستراتيجية الثقافية 

C. . الستراتيجية القانونية 

D. . الاستراتيجية الاجتماعية 
 

 هناك العديد من استراتيجيات الملكية الفكرية منها:

A. .الاستراتيجية الاقتصادية للملكية الفكرية 

B.  الثقافية للملكية الفكرية.الاستراتيجية 

C. لقانونية للملكية الفكرية.الستراتيجية ا 

D. .الاستراتيجية الاجتماعية للملكية الفكرية 
 

 رأس المال البشري هو محصلة:

A. .طرح رأس المال الزبون و رأس المال الهيكلي من رأس المال الفكري 

B. .طرح رأس المال الزبون من رأس المال الفكري 

C. .جمع رأس المال الزبون و رأس المال الهيكلي 

D. لفكري و رأس المال الزبون ورأس المال الهيكليجمع رأس المال ا 
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 1-1436 2-1435 1-1435  1434 -2 سؤال فـقط (  30هــ )  تم تصوير  1434-الفصل الأول  

 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

  والبشري والهيكلييطلق على رأس المال المشتق  

A. راس المال المصدر 

B. راس المال المملوك 

C.  رأس المال الفكري 

D.  رأس المال 

  لميزتها التنافسيـةيعتبر توظيف قدرات الشركة الجوهرية لتحقيق الأستدامـة 

A. كرية من أهداف أستراتيجية الملكية الف 

B.  من أهداف أستراتيجيـة الأستحواذ على المعرفة 

C. من أهداف أستراتيجية التمكين للمعرفة 

D. من أهداف أستراتيجيـة أستغلال المعرفة 

  ذوي الولء للمنظمة تسمى :المعرفة المكتسبة من العملاء والموردين الراضين 

A. . رأس المالي الفكري 

B.  . رأس المالي الفكري الهيكلي 

C. لفكري المشتق . رأس المال ا 

D. رأس المالي الفكري المكتسب 
 

 والموردين عليها : نرضا الزبائ نتعتبر المنظمة القيمة المضافة م

A.  رأس المال مشتق 

B.  رأس مال بشري 

C.  رأس مال هيكلي 

D.  رأس مال 
 

 : والإحتفاظ بها في هياكل الشركةتعتبر المعرفة التي يتم إكتسابها 

A.  رأس مال مشتق 

B.  رأس مال بشري 

C. ال هيكليرأس م 

D.  رأس مال 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 في لي جزء من راس المال الفكري ويــتم راس المال الهيك

A.  المهارات والخبرات والابتكارات 

B. التي يمتلكها ويولدها العاملون  المعرفه 

C.  المعرفه التي يتم اكتسابها والاحتفاظ بها في هياكل الشراكه 

D. القيمه ... من الزبائن الراضين ذوي الولاء 
 

 : من معها التعامل طريقة حسب الفكرية الملكية ياتاستراتيج تتعدد

A. الاقتصادية الاستراتيجية . 

B. الثقافية الاستراتيجية . 

C. القانونية الستراتيجية . 

D. الاجتماعية الاستراتيجية . 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 
 

 

 

 
 

 أصيلة وهي :  تعتبر الحقوق التقليدية للملكية 
ً
 الفكرية حقوقا

 : الفكرية فيدية للملكية التقليتتمثل الحقوق 

A. . تتمثل في براءة الاختراع والعلامة التجارية 

B. . تتمثل في العلامة التجارية وحق النشر وبراءة الاختراع 

C. . تتمثل في الأسرار التجارية وحق النشر والعلامة التجارية 

D. . تتمثل في الأسرار التجارية وبراءة الختراع والعلامة التجارية وحق النشر 

 

 دارة المعرفة ينظر إلى الحقوق التقليدية للملكية الفكرية بأنها:في إ

A. .براءة الاختراعات و العلامة التجارية المكتسبة 

B. .العلامة التجارية المكتسبة وحقوق النشر و براءة الاختراعات 

C. .الاسرار التجارية و حقوق النشر و العلامة التجارية المكتسبة 

D. عات و العلامة الجارية المكتسبة وحقوق النشر لختراالسرار التجارية وبراءة ا 
 

  التجارية وحق النشر :تسمى الأسرار التجارية وبراءة الختراع والعلامة   

A.  . قدرات الشركة 

B.  . إنجازات الشركة 

C.  . المكتسبات القانونية 

D. الحقوق التقليدية للملكية الفكرية 

 

 النشر تكون بذلك قد استخدمت  لحقستخدام الشركه ا

A. تراتيجيه الابداع والابتكار اس 

B.  استراتيجيه الابتكار المستمر كأحد استراتيجيات الملكيه الفكريه 

C.  استراتيجيه انشطه السوق المنتج كأحد استراتيجيات الملكيه الفكريه 

D. .. الاستراتيجيه القانونيه كأحد استراتيجيات الملكيه الفكريه 

 لرابعة عشر الـمـحاضـرة ا
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

 

 

 

 مة من :تتكون القدرات الجوهرية التنظيمية بالمنظ .1

A. . النظم المادية والنظم الادارية 

B. . المعرفة والمهارات والقيم والمعايير الضابطة للمعرفة بالمنظمة 

C. . النظم المالية والقيم والمعايير الضابطة للمعرفة والمعرفة والمهارات 

D. القيم والمعايير الضابطة للمعرفة والنظم المادية والادارية والمهارات 

E.  

 : يمية في المنظمة التعليمية هيأفضل الهياكل التنظ .2

A. الهياكل الأفقية.  

B. الهياكل العمودية . 

C. الهياكل الدائرية . 

D. الهياكل الهرمية . 

 ( هـ الفصل الثاني1436أسئلة حذفها الدكتور في المحاضرة المباشره الثالثة .........) 

 مرحلة استكشاف المعرفة تتضمن: .1

A.  فة.مسح وتصنيف و تحليل و ترميز و تنظيم المعر 

B. .مسح و تصنيف وترميز و تنظيم المعرفة 

C. وتحليل و ترميز المعرفة. مسح و تصنيف 

D. .مسح و تصنيف وتحليل المعرفة 

 المعرفة المدمجة هي : .2

A. . التي تتم من خلال تحويل المعرفة الضمنية إلى معرفة واضحة  

B. .  التي تتم من خلال تحويل المعرفة الواضحة إلى معرفة ضمنية 

C. ل تحويل المعرفة الضحلة إلى معرفة عميقة  .التي تتم من خلا 

D. .  التي تتم من خلال تحويل المعرفة العميقة إلى معرفة ضحلة 

 المعرفة التكنولوجية جزء من : .3

A. . المعرفة الصريحة 

B. . المعرفة الضمنية 

C. . المعرفة السببية 

 غير معروف من أي محاضرة 
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 إدارة المعرفة    ر ــــجــفـ

1436-2 1437-1 1437-2 1438-1 

1438-2 

D. .المعرفة الضحلة 

 هي : للتطبيقالأرقام المرتبطة بطريقة مجدية قابلة 

A. المعلومات 

B. البيانات 

C.  المعرفة 

D. الحكمة 

 

 ه1440 الأول  ضافه الفصلبإم تحديث الملف ت

  شموع عسيري  ,الوردة الخجولة :الخوات في الوصول لهذآ التبويب الشاآمل أشكر كل من ساهم
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